

सामान्य रूप से पूजा

Randoph Dunn

Worship God in Spirit and Truth

सामान्य रूप से पूजा

पाठ 1

अधिकांश लोगों ने, यदि सभी नहीं, तो अभी और प्राचीन काल में एक इकाई की पूजा की है। "आदिम मनुष्य शक्ति की सभी अभिव्यक्तियों से डरता था; वह हर उस प्राकृतिक घटना की पूजा करता था जिसे वह समझ नहीं सकता था। तूफान, बाढ़, भूकंप, भूस्खलन, ज्वालामुखी, आग, गर्मी और ठंड जैसी शक्तिशाली प्राकृतिक शक्तियों के अवलोकन ने मनुष्य के विस्तारित मन को बहुत प्रभावित किया। जीवन की अकथनीय चीजों को अभी भी 'ईश्वर के कार्य' और 'प्रोविडेंस की रहस्यमय व्यवस्था' कहा जाता है।"¹

“यह ज्ञात है कि पांच सौ से छह सौ के बीच ऐसी आदिवासी इकाइयों का सामाजिक और धार्मिक विकास का अपना स्वतंत्र इतिहास थाऑस्ट्रेलिया की सभी जनजातियों में, बिना किसी अपवाद के, एक सर्वोच्च शक्ति में विश्वास मौजूद है, जो सारी सृष्टि का पहला कारण है।”²

प्राचीन मिस्रवासियों के पास रा, उनके सूर्य देवता और अंडरवर्ल्ड के देवता ओसिरिस थे, जबकि बेबीलोन, ग्रीस और रोम पौराणिक देवताओं की पूजा करते थे।

आज दुनिया की आबादी का एक महत्वपूर्ण हिस्सा ईसाई, यहूदी और मुसलमान हैं जो भगवान या यहोवा, मूसा और इब्राहीम के भगवान, या अल्लाह, मुसलमानों द्वारा पूजे जाने वाले भगवान की पूजा करते हैं। उनमें से प्रत्येक के बीच और उसके भीतर भारी मतभेद हैं। दुनिया का एक और महत्वपूर्ण हिस्सा बौद्ध धर्म और हिंदू धर्म जैसी मान्यताओं का पालन करता है। फिर भी आदिम राष्ट्रों की तरह अन्य भी हैं जिन्होंने अपने समय में 'आध्यात्मिक' विश्वासों का सम्मान किया है।

ये उदाहरण मनुष्य के एक मौलिक गुण की ओर इशारा करते हैं जो सृष्टि से अस्तित्व में था, श्रद्धांजलि अर्पित करने और किसी इकाई की पूजा करने की इच्छा।

मनुष्य के हृदय का दृष्टिकोण यीशु के लिए सबसे महत्वपूर्ण है, "तू अपने परमेश्वर यहोवा से अपने सारे मन और अपनी सारी आत्मा और अपनी सारी बुद्धि से प्रेम रखना। यह महान और पहली आज्ञा है। और दूसरी ऐसी ही है: तुम अपने पड़ोसी से अपने समान प्रेम रखे। सारी व्यवस्था और भविष्यद्वक्ता इन्हीं दो आज्ञाओं पर निर्भर करते हैं" (मत्ती 22:37-40 .)) बाद में यीशु ने एक नई आज्ञा दी: "मैं तुम्हें देता हूँ, कि तुम एक दूसरे से प्रेम रखो: जैसा मैं ने तुम से प्रेम रखा है, वैसा ही तुम भी एक दूसरे से प्रेम रखो। यदि आपस में प्रेम रखोगे तो इससे सब लोग जानेंगे कि तुम मेरे चेले हो" (यूहन्ना 13:35)।

"यह [हृदय] भावनाओं और जुनून और भूख की सीट माना जाता था और इसी तरह बौद्धिक और नैतिक संकायों को गले लगा लिया- हालांकि ये आवश्यक रूप से आत्मा के लिए जिम्मेदार हैं(अंतर्राष्ट्रीय मानक बाइबिल शब्दकोश)।

एक तो यह है कि परमेश्वर यहोवा से अपने सारे मन से और अपने सारे प्राण से और अपनी सारी बुद्धि से, सारे मनुष्य से प्रेम रखो, इसलिथे एक जीवित बलिदान।लेकिन जैसा कि यीशु ने हमें दिखाया कि सच्ची आराधना प्रेम और आराधना से ईश्वर की ओर निर्देशित होती है जो किसी बाहरी कार्य या अनुष्ठान को करने से परे होती है।

प्रश्न

¹urantia.org/hi/urantia-book-standardized/paper-85-origins-worship

²alislam.org/library/books/revelation/part_3_section_2.html

1. ऐतिहासिक अभिलेखों से पता चलता है कि मानव जाति ने शुरू से ही किसी न किसी इकाई की पूजा की है।
टी. ___ एफ. ___
2. सभी विभिन्न धर्मों के बीच और उनके भीतर बहुत बड़ा अंतर है।
टी. ___ एफ. ___
3. सबसे बड़ी आज्ञा हैं
 - a. ___ प्यार के देवता
 - b. ___ प्यार पड़ोसी
 - c. ___ एक दूसरे से प्यार
 - d. ___ सब से ऊपर
4. मनुष्य का हृदय उसकी भावनाओं का आसन, नैतिक सुविधा, उसका आंतरिक अस्तित्व है।
टी. ___ एफ. ___
5. पूजा प्रेम, आराधना, श्रद्धा है, न कि कोई ऐसा कार्य जो बिना सोचे-समझे या बिना सोचे-समझे किया जाता है।
टी. ___ एफ. ___

हृदय पूजा

पाठ 2

"और परमेश्वर ने देखा, कि मनुष्य की दुष्टता पृथ्वी पर बहुत बढ़ गई है, और उसके मन में जो कुछ विचार आते हैं, वे नित्य बुरे ही होते हैं। और उस ने यहोवा को पछताया कि उस ने मनुष्य को पृथ्वी पर बनाया है, और इस से वह दुखी हुआ; दिल" (उत्पत्ति 6:6)।

मीका ने इस्त्राएलियों को चिट्ठी लिखकर पूछा, कि मैं यहोवा के साम्हने क्या लेकर आऊं? और फिर अन्य प्रश्नों के रूप में कई संभावनाएं दीं। उन्होंने निष्कर्ष निकाला "उसने तुम्हें दिखाया है, हे मनुष्य, क्या अच्छा है। और धर्म के काम करने, और दया से प्रीति रखने, और अपने परमेश्वर के साथ दीनता से चलने के सिवाय यहोवा तुझ से क्या चाहता है" (मीका 6:8)?

यीशु ने शैतान से कहा, "अपने परमेश्वर यहोवा की उपासना करो, और केवल उसी की उपासना करो" (मत्ती 4:10 व्यवस्थाविवरण 6:13 की ओर इशारा करते हुए)। फरीसियों को पालने की कुछ परंपरा के लिए यीशु ने यशायाह 29:13 को उद्धृत किया: "ये लोग होंठों [बाहरी (rd)] से मेरा आदर करते हैं, परन्तु उनके मन [अंदर (अंदर)] मुझ से दूर हैं। वे व्यर्थ ही मेरी उपासना करते हैं; उनकी शिक्षाएं मनुष्यों के सिखाए हुए नियम मात्र हैं" (मत्ती 15:8)। अन्य व्यर्थ पूजाइसमें देवदूत, मूर्ति, लोग, अज्ञानी और शैतान की पूजा शामिल है।

यीशु ने अपने शरीर को एकमात्र बलिदान के रूप में पेश किया जो मनुष्य से पाप को दूर कर सकता था। परमेश्वर ने उसकी भेंट को कब्र से उठाकर स्वीकार किया, जिससे मृत्यु पर विजय और मनुष्य पर शैतान का अधिकार प्राप्त हुआ। क्षमा और मेल-मिलाप का अवसर उन सभी के लिए उपलब्ध हो गया जिन्होंने मसीह में अपना विश्वास और आज्ञाकारिता रखना चुना। जो लोग पाप की क्षमा के द्वारा परमेश्वर से मेल-मिलाप कर लेते हैं, वे उनके प्रति श्रद्धा, आराधना और आराधना में अपने प्रेम का इजहार करते हैं।

कोई व्यक्ति समर्पित या धार्मिक होता है जब अपने आंतरिक अस्तित्व, आत्मा, हृदय से, वह अपने अच्छे कार्यों से भगवान की सेवा करता है और अपने भगवान को श्रद्धांजलि या सम्मान देता है। मनुष्य अपने द्वारा किए गए सभी अच्छे कार्यों का अवलोकन करके किसी को बहुत धार्मिक एक धर्मनिष्ठ ईसाई के रूप में देख सकता है, लेकिन कर्म करने के अपने उद्देश्यों से पूरी तरह अनजान हो सकता है। उदाहरण के लिए, मनुष्य की पहचान के लिए उसकी इच्छा, या उसकी आज्ञाओं का पालन करके परमेश्वर का प्रतिफल अर्जित करना सच्ची आराधना नहीं है क्योंकि इसमें कोई सम्मान, सम्मान या श्रद्धांजलि मौजूद नहीं है। एक कर्म पूजा नहीं है, हालांकि यह किसी को

लाभ पहुंचा सकता है, जब तक कि यह प्रेम से प्रेरित आंतरिक व्यक्ति के भीतर उत्पन्न न हो। मनुष्य के "हृदय" की मंशा केवल परमेश्वर ही जानता है। पूजा के लिए प्रेम, विश्वास और कर्म की आवश्यकता होती है।

प्रश्न

1. किसी की पूजा व्यर्थ और भगवान को अस्वीकार्य हो सकती है।
टी. ___ एफ. ___
2. परमेश्वर को स्वीकार्य एकमात्र बलिदान के रूप में स्वयं को अर्पित करने में परमेश्वर की इच्छा पूरी करने के द्वारा, यीशु ने परमेश्वर की आराधना की।
टी. ___ एफ. ___
3. मृत्यु पर विजय क्या थी?
 - a. ___ मसीह का सूली पर चढ़ना
 - b. ___ मसीह पाप-बलि
 - c. ___ मसीह का पुनरुत्थान
4. लोग नहीं जानते कि मनुष्य के अच्छे कार्य पूजा है या दूसरों से प्रशंसा प्राप्त करने का कार्य।
टी. ___ एफ. ___
5. चूँकि परमेश्वर मनुष्य के हृदय को जानता है, वह जानता है कि उसकी आराधना वास्तविक और वास्तविक है या व्यर्थ।
टी. ___ एफ. ___

किसकी पूजा करनी है?

अध्याय 3

"ईश्वर आत्मा है [भौतिक नहीं], और उसके उपासकों को आत्मा में पूजा करनी चाहिए [एक अनुष्ठान कार्य नहीं बल्कि भावना और आंतरिक प्रेम की अभिव्यक्ति] और सच्चाई में [असली और वास्तविक झूठ और नकली नहीं]" (यूहन्ना 4:24) एक के पास सभी ज्ञान (सत्य) हो सकते हैं लेकिन प्रेम नहीं है तो उसकी पूजा अस्वीकार्य है। यह व्यर्थ है और इसका कोई मतलब नहीं है (1 कुरिन्थियों 13:2)।

यूहन्ना 4:24 घोषणा करता है कि "'परमेश्वर आत्मा है।' इन शब्दों में सबसे सरल, फिर भी सबसे गहरा, सत्य है जो कभी नश्वर कानों पर पड़ता है। उनका सत्य रहस्योद्घाटन की महान महिमाओं में से एक है, और मानवीय तर्क के गलत निष्कर्ष को ठीक करता है। वे दिखाते हैं कि:

1. ईश्वर स्थान और समय की सभी सीमाओं से पूरी तरह मुक्त है, और इसलिए मंदिरों में स्थानीयकृत नहीं है (प्रेरितों के काम 7:48)।
2. वह भगवान भौतिक नहीं है, जैसा कि मूर्तिपूजक कहते हैं।
3. कि वह एक अमूर्त शक्ति नहीं है, जैसा कि [कुछ] वैज्ञानिक सोचते हैं, बल्कि एक सत्ता है।
4. कि वह मंदिरों, बलिदानों आदि की सभी ज़रूरतों से ऊपर उठा हुआ है, जो मनुष्य के लिए एक लाभ हैं, लेकिन भगवान के लिए नहीं (प्रेरितों के काम 17:25)।

चौगुना सुसमाचार, पी। 149, जेडब्ल्यू मैकगार्वे और फिलिप पेंडलटन

शास्त्र में कहा गया है कि भगवान की प्रकृति है:

- प्रेम - 1 यूहन्ना 4:8
- जीवन - यूहन्ना 1:4
- सत्य - यूहन्ना 14:6
- धर्मी (पवित्र, धर्मी) - 2 थिस्सलुनीकियों 1:6
- दयालु - लूका 6:36
- शांति - 2 यूहन्ना 3 और यूहन्ना 14:7
- विश्वासयोग्य - 1 कुरिन्थियों 10:13

भगवान को प्रसन्न करने वाला क्या है?

"यहोवा तुझ से क्या चाहता है, कि धर्म से काम करे, और दया से प्रीति रखे, और अपने परमेश्वर के साथ दीनता से चले" (मीका 6:8)? यीशु ने आशीर्वाद नहीं दिया, लेकिन उन धार्मिक नेताओं के लिए कठोर शब्द थे जो प्रभु की आवश्यकताओं का पालन नहीं करते थे: "हे कपटियों, कानून के शिक्षकों और फरीसियों, तुम पर हाय! आप अपने मसालों का दसवां [राशि, एक दशमांश] देते हैं-पुदीना, सोआ और जीरा [यहां तक कि सबसे छोटे बीज को भी]। लेकिन आपने कानून के अधिक महत्वपूर्ण मामलों - न्याय, दया और विश्वास की उपेक्षा की है। पहले की उपेक्षा किए बिना, तुम्हें दूसरे का अभ्यास करना चाहिए था" (मत्ती 23:23)। इन अगुवों को यह सोचकर व्यवस्था के भौतिक पहलू की आवश्यकता थी कि उन्होंने परमेश्वर की आवश्यकता को पूरा किया लेकिन उन्होंने उसकी मंशा, उसके स्वभाव की उपेक्षा की।

माउंट पर उपदेश में, मैथ्यू 5, यीशु ने कई कार्यों और दृष्टिकोणों की पहचान की जो उसे प्रसन्न करते हैं, "धन्य" बताते हुए, यह दर्शाता है कि भगवान प्रसन्न हैं और जो हैं उन्हें आशीर्वाद देता है:

आत्मा में गरीब- जो अपने स्वयं के पाप और ईश्वर की धार्मिकता को पहचानते हैं।

विलाप- जीवन में अपनी शारीरिक दुर्दशा से नाखुश लोगों के विपरीत जो अपनी आध्यात्मिक कमजोरी से नाखुश हैं।

सज्जन- जो अभिमानी, अभिमानी या अभिमानी नहीं हैं।

धार्मिकता की भूख और प्यास, - जो लगातार जानने और करने की कोशिश कर रहे हैं जो सही है और भगवान को प्रसन्न करता है।

कृपालु- अनुकंपा, निर्णय या निंदा नहीं।

दिल में शुद्ध- जो ईमानदार हैं, जो असत्य से मुक्त हैं, मिट्टी, मिलावट, भ्रष्ट करने वाली किसी भी चीज से मुक्त हैं

शांति- जो अपने साथी के साथ शांति से रह रहे हैं और दूसरों को भी ऐसा करने में मदद कर रहे हैं।

बोलना और उन लोगों के रूप में कार्य करें जिनका न्याय उस कानून द्वारा किया जाएगा जो स्वतंत्रता देता है, क्योंकि दया के बिना निर्णय किसी को भी दिखाया जाएगा जो दयालु नहीं है [बिल्कुल पुराने नियम के कानून के अनुसार परिस्थितियों पर विचार किए बिना]। न्याय पर दया की विजय होती है (याकूब 2:12-13)! न्याय (कानून) सजा की मांग करता है लेकिन भगवान उन पर दया करते हैं जो मसीह में हैं।

यीशु ने पूछा, "इन तीनों में से कौन डाकू के हाथों में पड़ने वाले व्यक्ति का पड़ोसी था?" व्यवस्था के विशेषज्ञ ने उत्तर दिया, 'जिसने उस पर दया की'" (लूका 10:36-37)।

"एक दूसरे पर कृपालु और करुणामय बनो, और जैसे परमेश्वर ने मसीह में तुम्हें क्षमा किया, वैसे ही एक दूसरे के अपराध भी क्षमा करो" (इफिसियों 4:32)।

"किसी को आँकें नहीं अन्यथा आपको भी आँका जाएगा। क्योंकि जैसा तुम दूसरों का न्याय करते हो, वैसे ही तुम पर भी दोष लगाया जाएगा" (मत्ती 7:1-2)।

ईसाइयों को सावधान रहना चाहिए कि वे किस तरह से व्यवहार करते हैं क) कोई भी व्यक्ति जो अपने प्रिय व्यक्ति को चोट पहुँचाता है; बी) कोई व्यक्ति जो पाप करता है, पश्चाताप करता है और लौटता है; और ग) वे जो गिर जाते हैं और पश्चाताप नहीं करते हैं और मसीह के पास लौट आते हैं।

ईश्वर के सभी गुणों को उस समानता या छवि के अर्थ में शामिल किया जाना चाहिए जिसमें भगवान ने मनुष्य को बनाया है। ईश्वर ने मनुष्य को एक बुद्धि भी दी है जिससे वह सोचने, तर्क करने, विश्लेषण करने और चुनने की अनुमति देता है। मनुष्य सत्य को समझने, दया दिखाने, न्याय की इच्छा रखने और शांतिपूर्ण संबंधों का अनुसरण करने के द्वारा परमेश्वर की समानता में बने रहने का चुनाव कर सकता था, या वह ऐसा नहीं करने का चुनाव कर सकता था और इस प्रकार परमेश्वर, अपने पिता और सृष्टिकर्ता के साथ अपने रिश्ते में अलग रह सकता था।

चूँकि सभी मनुष्यों ने पाप किया है और उन्हें क्षमा की आवश्यकता है, उनके सृष्टिकर्ता द्वारा दी गई तर्क क्षमता मनुष्य को अपने तरीके बदलने, क्षमा प्राप्त करने और मसीह के समान जीवन जीने की अनुमति देती है। क्राइस्ट में उन लोगों के लिए पॉल ने लिखा "इसलिए, भगवान के चुने हुए लोगों के रूप में, पवित्र और प्रिय, अपने आप को करुणा, दयालुता, नम्रता, नम्रता और धैर्य के साथ तैयार करें। एक दूसरे के साथ सहन करें और एक दूसरे के खिलाफ जो भी शिकायत हो, उसे क्षमा करें। प्रभु ने तुम्हें क्षमा किया। और इन सब सद्गुणों के ऊपर प्रेम रखो, जो उन सब को एकता में बान्धता है" (कुलुस्सियों 3:12-14)। उनमें बढ़ने के द्वारा ईसाई परमेश्वर के स्वरूप को प्रतिबिंबित करेंगे और आत्मा के फल को प्रदर्शित करेंगे जो "प्रेम, आनन्द, मेल, धीरज, कृपा, भलाई, विश्वास, नम्रता और संयम" है (गलातियों 5:22-23)।

ईश्वर के उपरोक्त गुणों को महसूस, सूँघ, चखा, देखा या सुना नहीं जा सकता। यीशु के कार्यों और व्यवहार को देखकर कोई भी पिता को जान सकता है जो यीशु ने फिलिप्पुस को बताया था।

हमें प्यार और क्षमा की सख्त जरूरत है। हमारे पाप और विद्रोह की स्थिति में हम मृत्यु के पात्र हैं, जिसकी न्याय की आवश्यकता है। यीशु के जीवन, मृत्यु और पुनरुत्थान के द्वारा परमेश्वर क्षमा किए जाने का अवसर प्रदान करता है। जब किसी ने विश्वास और आज्ञाकारिता के माध्यम से भगवान के क्षमा, मसीह के उपहार को स्वीकार कर लिया है, तो उनके भीतर प्रेम, शांति और कृतज्ञता का दृष्टिकोण होता है, और उस प्रेम को विभिन्न तरीकों, शब्दों, विचारों और कार्यों में व्यक्त करने की इच्छा उत्पन्न होती है। .

परमेश्वर क्या देखता और सुनता है?

1. मनुष्य के हृदय से निकलने वाली मानव आवाज या भावों की सुंदर ध्वनि।

2. पैसा दिया जाता है या पैसा क्यों दिया जाता है।
3. गीत के शब्द या शब्दों से उत्पन्न हार्दिक विचार।
4. अपनी भावनाओं को व्यक्त करने में कठिनाई होने पर भी प्रार्थना के शब्द या एक दुखी हृदय।
5. प्रवचन प्रस्तुत या उपदेश रहते थे।
6. प्रभु भोज में भाग लेना या मसीह को प्रायश्चित्त करने वाले बलिदान और पुनरुत्थान को याद करना।
7. एक साथ इकट्ठा होने में असफल होना या इकट्ठे होने पर दूसरों को संपादित करने में असफल होना।
8. बाइबल पढ़ना या परमेश्वर के संदेश पर मनन करना।
9. एक अच्छा नैतिक जीवन जीना या एक बलिदानी जीवन जीना।

भगवान की छवि को दर्पण या प्रतिबिंबित करने के लिए दैनिक जीवन "... अपने शरीर को जीवित बलिदान के रूप में, भगवान को समर्पित और उसे प्रसन्न करने के लिए अर्पित करना है। इस प्रकार की आराधना उचित है" (रोमियों 12:1)।

एक आभारी ईसाई अपने उद्धारकर्ता के रूप में मसीह के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करने के तरीकों और अवसरों की तलाश करेगा। वह यथासंभव यीशु के उदाहरण के करीब रहेगा, और परमेश्वर की इच्छा को समझने की कोशिश करेगा जो उसने प्रेरितों के माध्यम से पवित्र आत्मा के द्वारा दी थी। ईसाई अपने सभी कार्यों में उसकी प्रशंसा करेंगे, जिसमें "प्रभु भोज" में भाग लेते समय मसीह के जीवन, मृत्यु, दफनाने और पुनरुत्थान का स्मरण शामिल है।

प्रश्न

1. ऐसे कार्य जो किसी के दिल के विचारों को व्यक्त नहीं करते हैं वे कर्मकांड हैं, आध्यात्मिक नहीं।
टी. ___ एफ. ___
2. मनुष्य वह सब कुछ कर सकता है जिसे लोग पूजा समझते हैं लेकिन प्रेम के बिना उसके कर्म ईश्वर को स्वीकार्य नहीं हैं।
टी. ___ एफ. ___
3. एक ईसाई का दैनिक जीवन ईश्वर के प्रति उसके प्रेम की डिग्री को दर्शाता है।
टी. ___ एफ. ___
4. स्वतंत्रता देने वाले कानून के कारण दया और प्रेम से बोलना और कार्य करना चाहिए
टी. ___ एफ. ___

5. भगवान क्या देखता और सुनता है?

- ___ दिया गया पैसा
- ___ एक दुखी दिल
- ___ दिल से भावनाओं के साथ गाए गए गीत
- ___ सब से ऊपर
- ___ ए और बी
- ___ बी और सी

पूजा कब करनी चाहिए या कब करनी चाहिए?

पाठ 4

एक जीवित बलिदान होने के नाते, हर समय और हर चीज में भगवान की पूजा करने के तरीकों की तलाश करते हुए भगवान को धन्यवाद, महिमा और स्तुति दी जाएगी:

- भगवान के अन्य बच्चों और जरूरतमंद लोगों की सहायता करें।
- दूसरों को बलिदानी जीवन जीने के लिए प्रेरित करें।
- क्षमा और मुक्ति के संदेश का प्रचार करें; जीवन, मृत्यु, दफन, पुनरुत्थान और मसीह का स्वर्गारोहण।

ईसाइयों को मसीह में दूसरों के साथ रहना (बंद करना, त्यागना) नहीं छोड़ना चाहिए, चाहे वे कब या कहाँ इकट्ठे हों। वे अपने उद्धारकर्ता के प्रति, उसके संदेश के प्रति, उसके लोगों के प्रति विश्वासयोग्य रहेंगे और लज्जित नहीं होंगे। पौलुस लज्जित नहीं हुआ क्योंकि उसने कहा, "मैं सुसमाचार से नहीं लजाता, क्योंकि वह उद्धार के लिये परमेश्वर की सामर्थ है" (रोमियों 1:16)।

पौलुस ने इसे इस प्रकार भी रखा: "जब से तुम मसीह के साथ जी उठे हो, तो अपना मन [अपना सारा अस्तित्व] ऊपर की वस्तुओं पर लगाओ, जहाँ मसीह परमेश्वर की दहिनी ओर विराजमान है। अपना मन ऊपर की बातों पर लगाओ, न कि सांसारिक वस्तुओं पर [अपने आप को संतुष्ट करने के लिए] क्योंकि तुम मर गए, और तुम्हारा जीवन अब परमेश्वर में मसीह के साथ छिपा हुआ है। जब मसीह जो तुम्हारा जीवन है, प्रगट होगा, तो तुम भी उसके साथ महिमा के साथ प्रकट होओगे।" ... "मसीह की शांति आपके दिलों में राज करे, क्योंकि एक शरीर के सदस्यों के रूप में आप शांति के लिए बुलाए गए थे। और आभारी रहें। मसीह के वचन को आप में समृद्ध रूप से रहने दें, जैसा कि आप एक दूसरे को सभी ज्ञान के साथ सिखाते हैं और सलाह देते हैं, और जब आप भगवान के प्रति अपने दिलों में कृतज्ञता के साथ भजन, भजन और आध्यात्मिक गीत गाते हैं। और जो कुछ तुम वचन या काम से करो, वह सब प्रभु यीशु के [अधिकार] नाम से करो, और उसके द्वारा परमेश्वर पिता का धन्यवाद करो" (कुलुस्सियों 3:1-4 ... 15-17)।

निम्नलिखित दो उदाहरण यहूदी और अन्यजाति ईसाइयों के इकट्ठे होने से संबंधित हैं, जिनमें से किसी को भी एक आदेश नहीं माना जाना चाहिए बल्कि विभिन्न स्थानों में एक कार्रवाई माना जाना चाहिए।

"तब जिन लोगों ने उसका वचन ग्रहण किया, उन्होंने बपतिस्मा लिया, और उस दिन कोई तीन हजार प्राणी जुड़ गए। और वे प्रेरितों की शिक्षा और संगति में, और रोटी तोड़ने और प्रार्थना करने में लगे रहे। ... और वे प्रतिदिन मन्दिर में इकट्ठे होकर अपने घरों में रोटी तोड़ते

थे, और आनन्द और उदार मन से भोजन ग्रहण करते थे, और परमेश्वर की स्तुति करते और सब लोगों पर अनुग्रह करते थे" (प्रेरितों के काम 2:41-47)।

"वे आगे बढ़कर त्रोआस में हमारी बाट जोहते थे, परन्तु अखमीरी रोटी के दिनों के बाद हम फिलिप्पी से चल दिए, और पांच दिन में त्रोआस में उनके पास आए, जहां हम सात दिन तक रहे। सप्ताह के पहले दिन, जब हम रोटी तोड़ने के लिए इकट्ठे हुए थे [इसका मतलब लॉर्ड्स सपर, एक आम भोजन या दोनों हो सकता है], पॉल ने बात की (केजेवी का प्रचार किया) [ग्रीक शब्द डायलगोमाई बातचीत करने का अर्थ, एक के साथ प्रवचन करना, बहस करना, चर्चा करना] और दूसरे दिन प्रस्थान करना चाहता था, और वह आधी रात तक बातें करता रहा" (प्रेरितों के काम 20:5-7)।

सेवा, शिक्षा, गायन, उपदेश देकर ईश्वर की आराधना करना किसी विशेष दिन एक साथ मिलने तक सीमित नहीं है।

प्रश्न

1. एक ईसाई को भगवान की पूजा कब करनी चाहिए?
 - a. ___ रोज
 - b. ___ रविवार
 - c. ___ ए और बी
2. एक साथ इकट्ठा करने का उद्देश्य है
 - a. ___ एक दूसरे को संपादित करें
 - b. ___ दूसरों के साथ फैलोशिप
 - c. ___ विश्वासयोग्यता को प्रोत्साहित करें
 - d. ___ सब से ऊपर
 - e. ___ ए और बी
 - f. ___ ए और सी
3. ख्रीस्तीयों का ध्यान ईश्वर को प्रसन्न करने पर केन्द्रित होना चाहिए, न कि स्वयं को संतुष्ट करने पर
टी. ___ एफ. ___
4. नए नियम के उदाहरणों का अनुसरण किया जाना चाहिए।
टी. ___ एफ. ___
5. एक ईसाई जो कुछ भी करता है उसे धन्यवाद के साथ करना चाहिए।
टी. ___ एफ. ___

पूजा करने के लिए एक कहाँ है?

जब परमेश्वर ने इस्राएल के बच्चों को मिस्र की दासता से छुड़ाया, तो उन्होंने उनके साथ एक वाचा स्थापित की जिसमें मिलाप का एक तम्बू शामिल था जहाँ उसके पुजारी ने परमेश्वर को बलिदान चढ़ाए। वादा की भूमि में उनके बसने के वर्षों बाद, सुलैमान ने उनकी पूजा और बलिदानों के लिए यरूशलेम में एक मंदिर का निर्माण किया। वर्षों बाद यीशु ने सामरी स्त्री से कहा, "मेरा विश्वास करो, स्त्री, एक समय आ रहा है जब तुम पिता की आराधना न तो इस पर्वत (गेरिज़िम) पर करोगे और न ही यरूशलेम में" (यूहन्ना 4:21। आने वाली नई वाचा में आराधना नहीं होगी) मानव निर्मित मंदिर या विशिष्ट स्थानों में लेकिन मनुष्य के हृदय में, उसका मंदिर।

नई वाचा ने पुरानी वाचा के मंदिर की आराधना को समाप्त कर दिया। "यीशु ने अब एक अधिक श्रेष्ठ सेवकाई प्राप्त कर ली है, क्योंकि जिस वाचा में वह मध्यस्थता करता है वह बेहतर वादों पर आधारित है। यदि पहली वाचा निर्दोष होती, तो दूसरी वाचा की खोज करने की कोई आवश्यकता नहीं होती, परन्तु परमेश्वर ने अपने लोगों के साथ कुछ गलत पाया जब उसने कहा, "देखो, दिन आ रहे हैं, यहोवा की यह वाणी है, जब मैं एक इस्राएल के घराने और यहूदा के घराने से जो वाचा बान्धी है, वह उस वाचा के समान न होगी, जो मैं ने उनके पुरखाओं से उस समय बान्धी थी, जब मैं उनका हाथ पकड़कर मिस्र देश से निकाल लाया था। यहोवा की यह वाणी है, कि मैं ने अपक्की वाचा पर विश्वास न किया, मैं ने उनकी उपेक्षा की; क्योंकि जो वाचा मैं उस समय के पश्चात् इस्राएल के घराने से बान्धूंगा, वह यह है, यहोवा की यही वाणी है: मैं अपक्की व्यवस्था उनके मन में रखूंगा, और उन पर लिखूंगा; दिल मैं उनका भगवान बनूंगा,

पाप-बलि, प्रायश्चित्त बलिदान के रूप में परमेश्वर को अपने सांसारिक शरीर की पेशकश करके, यीशु ने अपनी मंदिर की पूजा के साथ, मूसा के माध्यम से भगवान द्वारा दी गई पुरानी वाचा को पूरा किया और इसे एक नई वाचा के साथ बदल दिया, जिसे बेहतर वादों पर स्थापित किया गया था, जिसमें मुक्तिदाता भगवान का मंदिर बन गया था: "क्या तुम नहीं जानते कि तुम परमेश्वर के मन्दिर हो और परमेश्वर का आत्मा तुम में वास करता है? अगर कोई भगवान के मंदिर को नष्ट कर देता है, तो भगवान उसे नष्ट कर देंगे। [क्या कोई परमेश्वर के मन्दिर को परमेश्वर से दूर ले जाकर नष्ट करता है?] क्योंकि परमेश्वर का मन्दिर पवित्र है, और वह मन्दिर तुम हो।" ... "या क्या तुम नहीं जानते कि तुम्हारा शरीर तुम्हारे भीतर पवित्र आत्मा का मंदिर है, जिसे तुम्हें परमेश्वर की ओर से मिला है? आप अपने नहीं हैं, क्योंकि आपको एक कीमत के साथ खरीदा गया था। सो अपनी देह में परमेश्वर की बड़ाई करो" (1 कुरिन्थियों 3:16-17 ... 1 कुरिन्थियों 6:19-20)।

चूँकि ईसाई उसका मंदिर हैं और पवित्र आत्मा उनमें वास करता है, उन्हें "आपके शरीर को जीवित बलिदान के रूप में प्रस्तुत करना है, पवित्र और ईश्वर को स्वीकार्य है, जो आपकी आध्यात्मिक पूजा है" (रोमियों 12:1)।

न तो स्थान और न ही भौतिक संरचना महत्वपूर्ण है। लेकिन मसीह में उन लोगों की इच्छा, मन की मंशा और रवैया महत्वपूर्ण है। कोई अपना जीवन कैसे जीता है और दूसरों के साथ कैसा व्यवहार करता है, और अपने संसाधनों, धन, समय और क्षमताओं को देकर प्रतिक्रिया करता है, यह मायने रखता है। हमारा जीवित बलिदान, हमारे जीवन में कार्य, भौतिक स्थान के बजाय हर जगह किया जाना है, जैसे कि माउंट गेरिज़िम, यरुशलम या भगवान के लिए एक चर्च भवन आत्मा है, मांस और रक्त नहीं है।

प्रेम, पवित्रता, नम्रता, न्याय, दया और विश्वास - ईश्वर का स्वभाव - बहुत महत्वपूर्ण हैं और ईसाइयों के लिए जीवित बलिदान होने के लिए आवश्यक हैं।

प्रश्न

1. क्या नई वाचा ने पुरानी वाचा की मंदिर की उपासना को समाप्त कर दिया?

टी. ___ एफ. ___

2. यीशु का प्रायश्चित्त बलिदान

- a. ___ ने पुरानी वाचा को नष्ट कर दिया
 - b. ___ ने पुरानी वाचा को पूरा किया
 - c. ___ एक नई वाचा की स्थापना की
 - d. ___ सब से ऊपर
 - e. ___ ए और सी
 - f. ___ बी और सी
3. ईसाई अब भगवान के मंदिर हैं क्योंकि पवित्र आत्मा उनके भीतर रहता है।
टी. ___ एफ. ___
4. आज भगवान की पूजा करने वाला कोई कहां है?
- a. ___ माउंट गेरिज़िम
 - b. ___ यरूशलेम
 - c. ___ एक चर्च बैठक की सुविधा
 - d. ___ व्यक्ति के भीतर
5. एक ईसाई के लिए एक जीवित बलिदान होने के लिए प्रेम, पवित्रता, नम्रता, न्याय, दया और विश्वास आवश्यक है।
टी. ___ एफ. ___

किसी की पूजा कैसे होती है?

पाठ 6

क्या, किसको, कब और कहाँ पूजा करनी चाहिए, इसे समझने से यह समझने में मदद मिलेगी कि पूजा कैसे की जाती है। यदि अपने आप को एक जीवित बलिदान के रूप में देना सेवा की जीवन शैली है तो ऐसे कई कार्य हैं जिन्हें करना चाहिए और उन्हें पूजा माना जाएगा। लेकिन, उन्हें परमेश्वर की महिमा, सम्मान, स्तुति और आराधना देते हुए उनके उदाहरणों का अनुसरण करते हुए मसीह के समान बनने की इच्छा से प्रेरित होना चाहिए।

मनुष्य को अपने आध्यात्मिक अस्तित्व में और सच्चाई से पूजा करनी है [दिल से नहीं अनुष्ठान (rd)], जिसके लिए ज्ञान की आवश्यकता होती है। पूजा कोई शारीरिक क्रिया नहीं है, एक अनुष्ठान है, बल्कि कुछ ऐसा है जो भीतर से आता है, प्यार और इच्छा से सम्मान, स्तुति और कृपया। शारीरिक कार्य करने में पूरी तरह से अक्षम व्यक्ति अभी भी भगवान की पूजा और सेवा कर सकता है।

मनुष्य के अंतःकरण से प्रेम, आराधना और स्तुति का उण्डेलना, उसका हृदय और भाव, भाव और वृत्ति का स्थान सेवा है, सच्ची पूजा। यह अकेले या समूह के साथ किया जा सकता है। इसी तरह के कार्यों में अनुपस्थित भावनाओं और प्रेम की भावनाओं, आराधना और प्रशंसा की आज्ञा का पालन करने के उद्देश्य से किया गया या स्वयं पर केंद्रित होना व्यर्थ पूजा है। यीशु ने कहा, "ये लोग होठों से मेरा आदर करते हैं, [आवाज सुनाई देती है], परन्तु उनके मन [कोई विचार नहीं] मुझ से दूर हैं। वे व्यर्थ मेरी उपासना करते हैं" (मत्ती 15:8-9, मरकुस 7:6, यशायाह 29:13 से उद्धृत)।

यदि किसी के विचार और भावनाएँ ईश्वर के ज्ञान पर आधारित हैं और उनका उसके साथ घनिष्ठ संबंध है, तो उन्होंने अपने पूरे अस्तित्व को ईश्वर को प्रसन्न करने के लिए वास्तविक और वास्तविक इच्छा के साथ प्रेम, पूजा, स्तुति, सेवा और पूजा करने के लिए प्रशिक्षित किया है [आत्मा और सच्चाई - नकली या कुछ अनुष्ठान नहीं]। वह अब आत्मा और सच्चाई से परमेश्वर की सेवा करने के लिए तैयार है। लेकिन भगवान की सेवा या पूजा करते समय क्या करना चाहिए?

उत्पत्ति में कोई भी पढ़ सकता है कि जब परमेश्वर अब्राहम के वंशजों को मिस्र में दासता से मुक्त कर रहा था, उसने उनके साथ एक वाचा स्थापित की। इस वाचा में उसने अपने और सभी लोगों के लिए पशु बलि चढ़ाने के लिए याजकों के रूप में उसकी सेवा करने के लिए लोगों के एक समूह को चुना। परमेश्वर ने मूसा के माध्यम से बहुत ही विशिष्ट निर्देश दिए कि बलिदान चढ़ाने की उनकी सेवा कैसे की जानी चाहिए।

कई वर्षों बाद परमेश्वर उस मनुष्य के रूप में पृथ्वी पर आया जिसे नासरत के यीशु, मसीह के रूप में संदर्भित किया गया था। वह मनुष्य के समान प्रलोभनों का सामना करते हुए अपनी रचनाओं में से एक के रूप में रहता था, लेकिन पाप के बिना इस प्रकार पाप के लिए स्वयं को पिता के सामने बलिदान करके मनुष्य के पापों को दूर करने के लिए आवश्यक रक्त बलिदान बन गया। प्रकाशितवाक्य 1:6 में प्रेरित यूहन्ना कहता है, "उसने हमें अपने पिता परमेश्वर के लिये याजकों का राज्य ठहराया है।"

नई वाचा के याजकों के लिए परमेश्वर के निर्देश भी विशिष्ट थे, हालांकि पुरानी वाचा के निर्देशों से बहुत अलग थे। नई वाचा के याजक, जो मसीह में पुरुष और महिलाएं हैं, जीवित बलिदान होंगे (रोमियों 12:1) क्योंकि वे प्रतिदिन अच्छे कार्य करने के द्वारा परमेश्वर की सेवा करते हैं, दूसरों को विश्वासयोग्यता की ओर प्रोत्साहित करते हैं और हृदय से धन्यवाद, स्तुति और आराधना करते हैं।

प्रश्न

1. एक ईसाई के रूप में अपने आप को एक जीवित बलिदान के रूप में मसीह को देना पूजा और सेवा की जीवन शैली है।

टी. ___ एफ. ___

2. आराधना आत्मा और सच्चाई से होती है जो आंतरिक मनुष्य की आवश्यकता होती है

- a. ___ ज्ञान
- b. ___ कुछ कर्मकांड शारीरिक क्रिया
- c. ___ सम्मान और प्रशंसा की इच्छा
- d. ___ ए और बी
- e. ___ ए और सी

3. पूजा केवल सामूहिक समारोहों में होती है।

टी. ___ एफ. ___

4. परमेश्वर ने मूसा के माध्यम से विशिष्ट निर्देश दिए कि कैसे लोग आज उसकी आराधना करें।

टी. ___ एफ. ___

5. अपनी नई वाचा के लोगों को परमेश्वर का निर्देश है कि प्रतिदिन अच्छे कर्म करके और हृदय से धन्यवाद, स्तुति और आराधना करके परमेश्वर की सेवा करें।

टी. ___ एफ. ___

संपादन के लिए संयोजन

पाठ 7

बाइबल बारंबारता या एक साथ इकट्ठा होने के स्थान के लिए विशेष निर्देश नहीं देती है। सामरी स्त्री (यूहन्ना 4) के साथ बात करते समय यीशु स्पष्ट था कि भविष्य की आराधना स्थान के बारे में नहीं थी।

"आरंभिक कलीसिया की सभाओं को प्रत्येक सदस्य के कामकाज, सहजता, स्वतंत्रता, जीवंतता, और खुली भागीदारी द्वारा चिह्नित किया गया था (उदाहरण के लिए 1 कुरिन्थियों 14:1-33 और इब्रानियों 10:25 देखें)। पहली सदी की कलीसिया एक तरल सभा थी, न कि एक स्थिर अनुष्ठान। और यह अक्सर अप्रत्याशित था, [हमारे] के विपरीत समकालीन [संस्थागत] चर्च सेवा।"³ वे मंदिर की अदालतों में सार्वजनिक स्थानों पर और ईसाइयों के घरों में मिले। यहूदियों और रोमियों द्वारा उत्पीड़न की शुरुआत के साथ मंदिर के दरबार और सुलैमान के उपनिवेश उपलब्ध नहीं रह गए। इसने घरों और अन्य उपलब्ध साइटों को छोड़ दिया।

इब्रानी लेखक मसीहियों को सलाह देता है "और हम प्रेम और भले कामों को उभारने के लिये एक दूसरे पर विचार करें, और इकट्ठा होना न छोड़ें [जानबूझकर दूसरे मसीहियों के साथ इकट्ठा होना बंद करें], जैसा कि कितनों की रीति है, परन्तु एक दूसरे को समझाते रहो, और जितना अधिक तुम उस दिन को निकट आते देखते हो" (इब्रानियों 10:24-25)। स्पष्ट रूप से जोर एक साथ इकट्ठा होने, एक दूसरे की कठिनाइयों और चिंताओं के बारे में जानने के लिए, और साथी ईसाइयों को विश्वासपूर्वक जीने और ईश्वर को प्रसन्न करने और दूसरों के लिए फायदेमंद काम करने के लिए प्रोत्साहित करने पर था।

सभा और संगति को त्यागने का क्या कारण है? असंख्य संभावनाएं हैं। प्रारंभिक चर्च के लिए उत्पीड़न के डर का सबसे बड़ा योगदान हो सकता है। आत्मकेंद्रित अप्रेमी सदस्य, व्यक्तित्व पर हावी और नियंत्रित करना, उपेक्षा करना, आर्थिक या सामाजिक रूप से फिट न होना और कई अन्य कारण फेलोशिप को हतोत्साहित कर सकते हैं। ईसाइयों के बीच ऐसा नहीं होना चाहिए।

ईसाइयों के एक साथ आने का जिक्र करते हुए पवित्रशास्त्र:

- बहुत से लोग प्रार्थना करने के लिए इकट्ठे हुए थे (प्रेरितों के काम 12:12)
- चेले रोटी तोड़ने के लिए एक साथ आए (प्रेरितों के काम 20:7)
- चर्च को एक साथ इकट्ठा किया उन्होंने रिपोर्ट किया (प्रेरितों के काम 14:27)
- भीड़ को एक साथ इकट्ठा किया - दिया हुआ पत्र (प्रेरितों के काम 15:30)
- जब तुम एक साथ खाने के लिए आओ (1 कुरिन्थियों 34)
- सभी पापी प्राचीनों को ताड़ना देने के साम्हने (1 तीमुथियुस 5:20)
- जब तुम एक साथ इकट्ठा हो ... शैतान को सौंप दो (1 कुरिं. 5:4-5)
- पवित्रशास्त्र पढ़ें और सिखाएं अपनी समझ दें और दूसरों को समझें (कुलुस्सियों 4:16 और प्रेरितों के काम 11:26)
- एक दूसरे के लिए गाओ (इफिसियों 5:12)
- यदि सारी कलीसिया एक जगह एक साथ आती है (1 कुरिं 14:23)

“3 परन्तु जो कोई भविष्यद्वाणी करता है, वह मनुष्यों से उनके बल, प्रोत्साहन और शान्ति के विषय में बातें करता है। 4 वह जो अन्यभाषा में बोलता है (यूनानी ग्लॉसी⁴) स्वयं को सम्पादित करता है, परन्तु जो भविष्यद्वाणी करता है वह कलीसिया की उन्नति करता है। 5 मैं चाहता हूँ कि तुम में से हर एक अन्य भाषा में बात करे, लेकिन मैं चाहता हूँ कि आप भविष्यद्वाणी करें। वह जो भविष्यद्वाणी करता है वह अन्य भाषा बोलने वाले से बड़ा है, (जब तक कि वह व्याख्या न करे, ताकि कलीसिया की उन्नति हो सके। 1 कुरिन्थियों 14:3-5)

“9 तो यह तुम्हारे साथ है। जब तक आप अपनी जुबान से सुबोध शब्द नहीं बोलेंगे (gloóssees) किसी को कैसे पता चलेगा कि आप क्या कह रहे हैं? आप बस हवा में बात कर रहे होंगे। 10 निःसंदेह संसार में सब प्रकार की भाषाएं हैं, तौभी उनमें से कोई भी अर्थहीन नहीं है। 11 यदि कोई जो कुछ कह रहा है उसका अर्थ मैं न समझूँ तो मैं बोलनेवाले के लिथे परदेशी हूँ, और वह मेरे लिथे परदेशी है। (1 कुरिन्थियों 14:9-11)

“18 मैं आपके परमेश्वर का धन्यवाद करता हूँ, कि मैं तुम सब से बढ़कर अन्य भाषाएं बोलता हूँ; फिर भी चर्च में [सभा (rd)] मैं अपनी समझ के साथ पांच शब्द बोलना चाहता हूँ, कि मैं दूसरों को भी सिखा सकता हूँ, एक जीभ में दस हजार शब्द (gloóssee)। इसलिए, यदि सारी कलीसिया एक जगह एक साथ आती है, और सभी अन्य भाषा बोलते हैं, और ऐसे लोग आते हैं जो बेखबर या अविश्वासी हैं, तो क्या वे यह नहीं कहेंगे कि आप अपने दिमाग से बाहर हैं? परन्तु यदि सब भविष्यद्वाणी करें, और कोई अविश्वासी या अनभिज्ञ व्यक्ति भीतर आए, तो सब उसे दोषी ठहराते हैं। और इस प्रकार उसके हृदय के भेद प्रगट होते हैं; और इसलिथे मुंह के बल गिरकर परमेश्वर को दण्डवत् करेगा, और समाचार देगा, कि परमेश्वर सचमुच तुम्हारे बीच में है। फिर कैसा है भाइयों? जब भी आप एक साथ आते हैं, तो आप में से प्रत्येक के पास एक स्तोत्र होता है, एक शिक्षा होती है, एक जीभ होती है, एक रहस्योद्घाटन होता है, एक व्याख्या होती है। सब कुछ संपादन के लिए किया जाए। यदि कोई अन्य भाषा में बोलता है, तो दो या अधिक से अधिक तीन हों, प्रत्येक बारी-बारी से, और एक को व्याख्या करने दें। लेकिन अगर कोई दुभाषिया नहीं है, तो वह चर्च [सभा - (rd)] में चुप रहें, और उसे खुद से और भगवान से बात करने दें। दो या तीन भविष्यद्वाक्ता बोलें, और औरों को न्याय करने दें। परन्तु यदि पास बैठे दूसरे पर कुछ प्रगट हो, तो पहिले को चुप रहने दो। क्योंकि तुम सब एक एक करके भविष्यद्वाणी कर सकते हो, कि सब सीखें, और सब का उत्साह बढ़े। और भविष्यद्वाक्ताओं की आत्माएं भविष्यद्वाक्ताओं के आधीन हैं। क्योंकि परमेश्वर भ्रम का नहीं परन्तु शान्ति का, जैसा पवित्र लोगों की सब कलीसियाओं में होता है। तेरी स्त्रियाँ वा पत्नियाँ कलीसियाओं में चुप रहें, क्योंकि उन्हें बोलने की आज्ञा नहीं; परन्तु उन्हें आज्ञाकारी होना चाहिए, जैसा व्यवस्था भी कहती है। और अगर वे कुछ सीखना चाहते हैं, वे घर में अपने अपने पति से पूछें; क्योंकि स्त्रियों का कलीसिया और सभा में बोलना लज्जा की बात है। ... सब कुछ शालीनता से [आदरपूर्वक (rd)] और क्रम से किया जाए [एक के पीछे एक, और सभी एक ही समय में न बोलें (rd)]” (1 कुरिन्थियों 14:18-40 एनआईवी)।

कुरिन्थियों की सभाओं को अनादर, अराजकता और भ्रम से चिह्नित किया गया था। इस समस्या को ठीक करने के लिए पॉल ने लिखा:

1. भविष्यद्वाक्ताओं को उत्तराधिकार में बोलना था, एक ही समय में नहीं।
2. यदि उनकी भाषा समझ में नहीं आती है और व्याख्या करने के लिए कोई उपलब्ध नहीं है तो वक्ताओं को चुप रहना था।
3. सभा को संबोधित करते समय वक्ताओं को बारी-बारी से बोलना था क्योंकि भगवान भ्रम के देवता नहीं हैं।
4. नबियों की पत्नियों को अपने पति से सार्वजनिक रूप से सवाल न करके उनके घर की गोपनीयता में स्पष्टीकरण मांगना था।
5. "सभी चीजों को शालीनता से और क्रम में होने दें" का अर्थ यह नहीं है कि बिना किसी के एक स्थापित आदेश या अनुष्ठान होना चाहिए असामयिक गतिविधि चाहे गीत, प्रार्थना या भाषण।

सीखे जाने वाले सबक

1. सुने जाने से ज्यादा महत्वपूर्ण है पढ़ाना
2. क्रम और समझ महत्वपूर्ण हैं
3. सभी ईसाइयों की भागीदारी सभी को प्रोत्साहित करती है
4. वफादारी के लिए संशोधन जरूरी
5. दूसरों का सम्मान एकता को बढ़ाता है

⁴एक जीभ, यानी वह भाषा जो किसी विशेष लोगों द्वारा अन्य राष्ट्रों से भिन्न रूप से उपयोग की जाती है: (थायर के ग्रीक लेक्सिकन से)

6. कानून और रीति-रिवाजों के सम्मान को नजरअंदाज नहीं किया जा सकता

प्रश्न

1. चर्च की सभाओं को एक अनुष्ठान के रूप में संरचित नहीं किया जाना चाहिए बल्कि व्यक्तिगत भागीदारी को प्रोत्साहित किया जाना चाहिए।
टी. ___ एफ. ___
2. एक साथ इकट्ठे होने पर ईसाईयों को एक दूसरे को भले कामों और विश्वासयोग्यता के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए।
टी. ___ एफ. ___
3. कोरिथियन चर्च में अराजकता और भ्रम की स्थिति थी क्योंकि कई लोगों ने स्वयं को सबसे पहले रखा था।
टी. ___ एफ. ___
4. इकट्ठे होने पर शिक्षण, संपादन, दूसरों का सम्मान और व्यक्तिगत भागीदारी प्राथमिक महत्व का है।
टी. ___ एफ. ___
5. मसीह की देह के रूप में एकत्रित होने का प्राथमिक उद्देश्य प्रोत्साहन और उन्नति करना है।
टी. ___ एफ. ___

गायन

पाठ 8

गीत भावनाओं की अभिव्यक्ति हैं - प्यार या नफरत, खुशी या दुख, और आध्यात्मिक या कामुक। गीत और गायन किसी के व्यक्तिगत आनंद के लिए हो सकते हैं, किसी प्रियजन को निर्देशित या भगवान की स्तुति करने के लिए। गीत भी विश्वासों, घटनाओं और लोगों को किसी की स्मृति में करने के लिए शिक्षण उपकरण हैं।

पुरानी वाचा गायन

"आओ, हम यहोवा का गीत गाएं: हम आपके उद्धार की चट्टान पर जयजयकार करें। आओ, हम धन्यवाद के साथ उसके साम्हने आएं, और भजन गाकर उसका जयजयकार करें" (भजन संहिता 95:1-2)।

परमेश्वर ने मूसा को निर्देश दिया, "अब यह गीत लिख, और इस्त्राएलियों को सिखा, और वे इसे गाएं, कि यह मेरे लिखे उनके विरुद्ध साक्षी हो। जब मैं उनको उस देश में ले आऊंगा जहां दूध और मधु की धाराएं बहती हैं, उस देश में जिसे मैं ने उनके पुरखाओं से शपथ खाकर कहा था, और जब वे भरपेट खाकर फलेंगे, तब वे पराए देवताओं की ओर फिरेंगे, और मुझे ठुकराकर उनकी उपासना करेंगे। मेरी वाचा तोड़ना" (व्यवस्थाविवरण 31:19-21)।

"यहोशापात ने लोगों को यहोवा के गीत गाने और उसकी [परमेश्वर] की पवित्रता के वैभव के कारण उसकी स्तुति करने के लिए नियुक्त किया, क्योंकि वे सेना के प्रमुखों के साथ बाहर गए थे: 'प्रभु का धन्यवाद करो, क्योंकि उसका प्रेम सदा बना रहता है'" (2 इतिहास 20:21-22)।

पुराने नियम में अधिकांश गायन संदर्भ परमेश्वर की आशीषों, चिरस्थायी प्रेम और पवित्रता के लिए स्तुति और कृतज्ञता की अभिव्यक्ति से संबंधित हैं।

नई वाचागायन

नए नियम में गायन के सन्दर्भ से हमें पता चलता है कि परमेश्वर की नई वाचा के बच्चों को अपने हृदय से, अपने आंतरिक अस्तित्व से उसकी स्तुति गाना है और गायन के द्वारा एक दूसरे को प्रोत्साहित करना है।

कुलुस्सियों 3:12-17- "इसलिए, भगवान के चुने हुए लोगों के रूप में, पवित्र और प्रिय, अपने आप को करुणा, दया, नम्रता, नम्रता और धैर्य के साथ तैयार करें। एक-दूसरे का साथ दें और एक-दूसरे के खिलाफ आपकी जो भी शिकायतें हों, उन्हें माफ कर दें। क्षमा करें, क्योंकि ईश्वर आपको माफ़ करता है। और इन सब सद्गुणों के ऊपर प्रेम है, जो उन सब को पूर्ण एकता में बाँधता है। [यहूदी और अन्यजाति; स्वामी और दास; आदमी और औरत] आपको शांति के लिए बुलाया गया था। और आभारी रहें। मसीह के वचन को आप में समृद्ध रूप से रहने दें, जैसा कि आप एक दूसरे को सभी ज्ञान के साथ सिखाते हैं और सलाह देते हैं, और जब आप भगवान के प्रति अपने दिलों में कृतज्ञता के साथ भजन, भजन और आध्यात्मिक गीत गाते हैं। और जो कुछ तुम वचन से या काम से करो, वह सब प्रभु यीशु के नाम से करो, और उसके द्वारा परमेश्वर पिता का धन्यवाद करो।”

इफिसियों 5:15-20- इफिसियों के ईसाइयों को लिखे पत्र में पौलुस कहता है, "इसलिये बहुत सावधान रहना, कि तुम कैसे रहते हो - मूर्खों की तरह नहीं, बल्कि बुद्धिमानों की तरह, हर अवसर का लाभ उठाते हुए, क्योंकि दिन बुरे हैं। इसलिए मूर्ख मत बनो, परन्तु समझो कि यहोवा की इच्छा क्या है। शराब के नशे में मत बनो, जिससे व्यभिचार होता है। इसके बजाय, आत्मा से भरे रहें। स्तोत्र, भजन और आध्यात्मिक गीतों के साथ एक दूसरे से [संभवतः उत्तरदायी या प्रतिध्वनि गायन] बोलना। हमारे प्रभु यीशु मसीह के नाम पर, अपने हृदय में गाते और संगीत (माधुर्य) बनाते हैं, हमेशा हर चीज के लिए पिता परमेश्वर का धन्यवाद करते हैं। ”

पॉल कुलुस्सियन ईसाइयों को बताता है कि गायन का जोर किसी की विचार प्रक्रिया पर होता है क्योंकि कोई भगवान के प्रति अपनी भावनाओं को व्यक्त करता है। पॉल व्यक्तिगत या इकट्ठे गायन के बारे में विवरण निर्दिष्ट नहीं करता है। इसके बजाय वह अपने दिल से कृतज्ञता के दृष्टिकोण पर जोर देता है। सेटिंग जो भी हो, किसी का गायन शरीर की एकता की ओर निर्देशित होना है, किसी को सिखाना और प्रोत्साहित करना और भगवान की स्तुति करना पूजा है।

आपके हृदय में प्रभु के लिए गाने और माधुर्य या संगीत बनाने के कई घटक हैं

- गायन - तार को तोड़ना [वाद्य यंत्र, स्वर रज्जु या हृदय के तार]
- दिल में संगीत बनाना - भावनाओं और भावनाओं को ईमानदारी से डी) भगवान के लिए - भगवान की ओर निर्देशित

ई) वास्तविक और वास्तविक, बनावटी या काल्पनिक नहीं बल्कि आंतरिक मनुष्य, हृदय या आत्मा में होने वाली क्रिया, मनुष्य का वह हिस्सा जो प्यार करता है और प्यार करता है।

च) कोई दूसरे व्यक्ति को गा सकता है चाहे वह इकट्ठे हो या नहीं।

अन्य नए नियम के धर्मग्रंथ जो गायन से संबंधित हैं

- "मैं अपनी आत्मा से गाऊंगा, परन्तु मन से भी गाऊंगा" (1 कुरिन्थियों 14:12-17; 26)
- "क्या कोई खुश है? वह स्तुति के गीत गाए" (याकूब 5:10-13)
- "हे अन्यजातियों, यहोवा की स्तुति करो, और उसका स्तुति करो, तुम सब लोग" (रोमियों 15:7-11)
- "मैं मण्डली के साम्हने तेरा भजन गाऊंगा" (इब्रानियों 2:10-12)

भोग के लिए गाना बाहरी आदमी को आकर्षित करता है जबकि दिल से गाना आंतरिक आदमी की भावनाओं को दर्शाता है। इसलिए जो कुछ भी दिल के विचारों पर हावी हो जाता है और कान को भाता है, चाहे सद्भाव, यंत्र या मंत्र, भगवान को प्रसन्न करना बंद कर देता है।

गायन की एक संक्षिप्त समीक्षा।

कौन:

“आत्मा से भर जाओ। प्रभु के लिए अपने दिल में गाना और संगीत बनाना - व्यक्तिगत

कहाँ पे:

एक विधानसभा के रूप में:

सभा के बीच में मैं तेरा भजन गाऊंगा

व्यक्तियों के रूप में

एक दूसरे को पूरे ज्ञान के साथ सिखाओ और चेतावनी दो, और जब आप भगवान के प्रति अपने दिलों में कृतज्ञता के साथ भजन, भजन और आध्यात्मिक गीत गाते हैं

कब:

क्या कोई खुश है? उसे स्तुति के गीत गाने दो

कैसे:

मैं अपनी आत्मा से गाऊंगा, लेकिन मैं भी मन से गाऊंगा।

नई वाचा के तहत भगवान को स्वीकार्य गायन का गठन करने के बारे में विभिन्न राय हैं। किसी को राय या व्यक्तिगत विश्वास से परे देखना चाहिए और शास्त्र को उसके संदर्भ में लगातार व्याख्या करना चाहिए, मनमाने ढंग से नहीं। एक दोषपूर्ण आधार से व्याख्या करने से दोषपूर्ण निष्कर्ष निकलता है:

- पूजा 'पूजा सेवा' में होती है इसलिए स्वीकार्य गायन 'पूजा सेवा' सभा में होना चाहिए।
- गायन केवल मंत्रोच्चार या एक साथ होना चाहिए क्योंकि सामंजस्य श्रोता को अच्छा लगने पर केंद्रित है और मनोरंजन है
- केवल एक कैपेला एकसमान या चार-भाग सद्भाव में स्वीकार्य है
- अगर किसी के पास कोई गाना है तो इसका मतलब है कि मंडली गाने के लिए गाने चुनती है
- किसी के दिल से एक कैपेला, मंत्र, सद्भाव या वाद्ययंत्रों के साथ गाना तब तक स्वीकार्य है जब तक कि ध्यान किसी के दिल के विचारों के बजाय ध्वनियों पर न हो।
- गीत के नेता या निर्देशक एक कलाकार हैं
- एकाधिक गीत नेता, समूह के नेता या प्रशंसा दल मनोरंजन का गठन करते हैं, भले ही कई लोग उनके साथ भाग लेते हैं जब केवल एक गीत नेता होता है।
- गायन स्मृति से होना चाहिए जिसमें गीतपुस्तिकाएं या स्क्रीन पर प्रक्षेपण न हो।
- यदि किसी का ध्यान ध्वनि की गुणवत्ता पर है तो वह मनोरंजन है चाहे वह वाद्ययंत्रों के साथ हो, कैपेला हो या सामंजस्य में।

मनोरंजन के लिए गायन तब होता है जब कोई गायन और संगीत के आनंद को अपने दिल से ईश्वर के प्रति विचारों को खत्म करने की अनुमति देता है - ए) रेडियो, टीवी या सीडी पर संगीत वाद्ययंत्र के साथ या बिना, बी) इकट्ठे या अकेले या सी) के साथ कोई नेता, एक नेता या कई नेता नहीं। बेशक, गीत में भगवान की पूजा करने में विस्मय, श्रद्धा, सम्मान और स्तुति की महान भावनाएँ हो सकती हैं और साथ ही भगवान की स्तुति और पूजा करने वाले अन्य स्वयं के माधुर्य और संगीत का आनंद लिया जा सकता है। यह दिल की बात है।

प्रश्न

1. पुरानी वाचा के तहत गाना एक सबक सिखाना और परमेश्वर के प्रेम के लिए उसकी स्तुति और धन्यवाद व्यक्त करना था।
टी. ___ एफ. ___
2. कुलुस्सियन ईसाइयों ने सिखाने और नसीहत देने के लिए गाया था
टी. ___ एफ. ___
3. ईश्वर को स्वीकार्य गायन हमेशा मनुष्य के आंतरिक अस्तित्व, उसके हृदय से होना चाहिए।
टी. ___ एफ. ___
4. जो कुछ भी गाते समय मनुष्य के हृदय को उसके विचारों पर ध्यान केंद्रित करने से रोकता है, वह गीत में पूजा को भी रोकता है।
टी. ___ एफ. ___
5. एक चर्च के रूप में एक साथ इकट्ठे होने पर भी दिल से गाना एक व्यक्तिगत मामला है।
टी. ___ एफ. ___

प्रार्थना करना

पाठ 9

यीशु ने अपने प्रवचन के दौरान प्रार्थना पर चर्चा की जिसे आमतौर पर 'पर्वत पर उपदेश' कहा जाता है" और जब भी तुम प्रार्थना करो, तो उन कपटियों की तरह मत बनो जो आराधनालयों में और सड़क के किनारों पर खड़े होना पसंद करते हैं ताकि वे लोगों द्वारा देखे जा सकें। मैं आपको निश्चित रूप से बताता हूँ, उनके पास उनका पूरा इनाम है! लेकिन जब भी आप प्रार्थना करते हैं और आपके कमरे में जा, किवाड़ बन्द कर, और आपके पिता से जो छिपा हुआ है प्रार्थना कर। उन्हें लगता है कि इतने शब्दशः बोलने से उनकी बात सुनी जाएगी। उनके समान मत बनो, क्योंकि तुम्हारे माँगने से पहिले ही तुम्हारा पिता जानता है कि तुम्हें क्या चाहिए" (मत्ती 6:5-6)। मरकुस 11:17 में यीशु ने यशायाह 56:7 का उल्लेख करते हुए कहा कि परमेश्वर का मंदिर प्रार्थना का स्थान है। अब परमेश्वर का मन्दिर मनुष्य में वास करता है।

“एक दिन यीशु एक निश्चित स्थान पर प्रार्थना कर रहे थे। जब वह समाप्त हो गया, तो उसके चेलों में से एक ने उससे कहा, 'हे प्रभु, हमें प्रार्थना करना सिखा, जैसे यूहन्ना ने अपने चेलों को सिखाया' (लूका 11:1)। यीशु ने फिर वही दोहराया जो उसने मत्ती 6:9-13 में पहाड़ी उपदेश प्रवचन में कहा था।

प्रार्थना करने के तरीके सिखाने के उनके अनुरोध में क्या महत्वपूर्ण है? क्या यीशु के चले प्रार्थना करना नहीं जानते थे? क्या यह हो सकता है कि शिष्यों की प्रार्थना की धारणा उनके धार्मिक नेताओं, फरीसियों, प्रार्थना को देखकर कलंकित हो गई हो? क्या कुलपिताओं ने प्रार्थना की थी या क्या उनके साथ परमेश्वर का सीधा संवाद प्रार्थना के समान था? मूसा के द्वारा परमेश्वर द्वारा दी गई व्यवस्था के अधीन क्या केवल इस्राएली याजक, भविष्यद्वक्ता या राजा ही प्रार्थना कर सकते थे?

पुराने नियम के कुलपतियों, पुरोहितों, भविष्यद्वक्ताओं और हन्ना ने प्रार्थना की। उनकी प्रार्थनाएं ज्यादातर क्षमा, मुक्ति और पीड़ा से राहत के लिए अनुरोध के रूप में दिखाई देती हैं। वे अकेले नहीं थे क्योंकि दानियेल और अन्य लोग "मंदिर की ओर प्रार्थना कर रहे थे," भगवान की उपस्थिति का स्थान।

नए नियम की प्रार्थनाएँ पुराने नियम की प्रार्थनाओं से स्पष्ट रूप से भिन्न हैं क्योंकि वे आम तौर पर आध्यात्मिक बातों के बारे में थीं। लूका ने प्रेरितों के काम 10:1-5 में लिखा है कि एक रोमन सूबेदार, कुरनेलियुस ने लगातार परमेश्वर से प्रार्थना की और कि परमेश्वर ने उसकी प्रार्थना सुनी।

एक प्रार्थना का रवैया

“दो मनुष्य मन्दिर में प्रार्थना करने को गए; एक फरीसी और दूसरा चुंगी लेने वाला। फरीसी खड़ा हुआ और अपने आप से प्रार्थना की, भगवान, 'मैं आपको धन्यवाद देता हूँ, कि मैं अन्य लोगों की तरह नहीं हूँ, जबरन वसूली करने वाले, अन्यायी, व्यभिचारी, या यहां तक कि इस चुंगी लेने वाले के रूप में। मैं सप्ताह में दो बार उपवास करता हूँ, जो कुछ मेरे पास है उसका दशमांश देता हूँ' [अभिमान- देखो मैं कितना अच्छा हूँ]। और चुंगी लेने वाला दूर खड़े होकर इतना ऊपर न उठा, जितना कि उसकी आंखें स्वर्ग की ओर, परन्तु उसकी छाती पर यह कहते हुए मारा, 'ईश्वर मुझ पर दया कर एक पापी [विनम्र]' (लूका 18:10-13)। निम्नलिखित श्लोकों से यह समझ में आता है कि स्वधर्मों के बजाय विनम्र की प्रार्थना सुनी जाती है।

उत्तर प्रार्थना

जॉन हमें बताता है कि यीशु दाखलता है और ईसाई शाखाएं हैं। यदि शाखा (एक ईसाई) बेल (मसीह) से जुड़ी नहीं रहती है, तो मृत्यु हो जाती है और शाखा (ईसाई) को काट दिया जाता है और बाहर निकाल दिया जाता है - अब बचाने की स्थिति में नहीं है। जो लोग दाखलता से जुड़े रहते हैं वे मसीह में हैं और उनकी प्रार्थनाओं का उत्तर तब दिया जाता है जब वे परमेश्वर की महिमा करते हैं, स्वयं की नहीं (यूहन्ना 15)।

प्रार्थना में बाधा

ईश्वर हमेशा प्रार्थना नहीं सुन सकता क्योंकि ऐसी परिस्थितियाँ, परिस्थितियाँ, दृष्टिकोण और उद्देश्य हैं जो किसी की प्रार्थना को सुनने से रोकते हैं।

- याकूब 4:2-3 "आपके पास नहीं है, क्योंकि आप भगवान से नहीं मांगते हैं। जब तुम मांगते हो, तो नहीं पाते, क्योंकि तुम गलत नीयत से मांगते हो, कि जो कुछ तुम्हें मिलता है, उसे भोग-विलास पर खर्च करो।"
- 1 पतरस 3:7 "हे पतियों, वैसे ही जैसे तुम अपनी पत्नियों के साथ रहते हो, और उनके साथ निर्बल साथी और जीवन के दयालु उपहार के वारिस के रूप में सम्मान के साथ व्यवहार करो, ताकि कुछ भी आपकी प्रार्थना में बाधा न डाले।"

प्रार्थना की आवृत्ति

"तब यीशु ने अपने शिष्यों को एक दृष्टान्त बताया कि उन्हें यह दिखाने के लिए कि उन्हें हमेशा प्रार्थना करनी चाहिए और हार नहीं माननी चाहिए। उसने कहा: 'किसी शहर में एक न्यायाधीश था जो न तो ईश्वर से डरता था और न ही पुरुषों की परवाह करता था। और उस नगर में एक विधवा थी, जो उसके पास बिनती करती रही, कि मेरे विरोधी के विरुद्ध मुझे न्याय दे। कुछ देर के लिए उसने मना कर दिया। लेकिन अंत में, उसने खुद से कहा, 'भले ही मैं भगवान से नहीं डरता या पुरुषों की परवाह नहीं करता, फिर भी क्योंकि यह विधवा मुझे परेशान करती रहती है, मैं देखूंगा कि उसे न्याय मिले, ताकि वह अंततः मुझे अपने साथ न रखे। आ रहा!' और यहीवा ने कहा, सुन, कि अन्यायी न्यायी क्या कहता है; और क्या परमेश्वर अपने चुने हुएों का न्याय न करेगा, जो दिन रात उसकी दुहाई देते हैं? क्या वह उन्हें टालेगा? मैं तुम से कहता हूँ, कि वह उसे देखेगा। उन्हें न्याय और शीघ्रता मिलती है, परन्तु जब मनुष्य का पुत्र आता है,

मसीह के अनुयायियों को जीवन की दैनिक प्रतिकूलताओं पर काबू पाने में मदद के लिए लगातार प्रार्थना करनी चाहिए क्योंकि वे मसीह के लिए जीते हैं। पौलुस कहता है, "हर समय आत्मा में, और सब प्रकार से प्रार्थना और बिनती के साथ प्रार्थना करते रहो। इस लिये सब पवित्र लोगों से बिनती करते हुए, सब प्रकार के धीरज के साथ चौकस रहो" (इफिसियों 6:18)।

प्रार्थना और निर्देश

यीशु

- व्यक्तिगत प्रार्थना - इस प्याले (यीशु की सूली पर लटकी हुई मृत्यु) को गुजरने दें, लेकिन तेरा किया जाएगा
- प्रार्थना पर निर्देश - व्यर्थ दोहराव का प्रयोग न करें
- चेतावनी-पुरुषों के दर्शन की प्रार्थना नहीं सुनी जाती है

प्रेरितों

- साहस के लिए प्रार्थना - परिषद द्वारा पतरस की रिहाई पर
- कार्य के लिए प्रार्थना - पतरस ने प्रार्थना की और कहा, "तबीता उठो"
- व्यक्तिगत - जेल में और आधी रात को पॉल और सीलास ने प्रार्थना की

प्रेरित और ईसाई

- सामान्य निर्देश - कोई पीड़ित हो तो प्रार्थना करें
- दूसरों के लिए - हम हमेशा आपके लिए धन्यवाद और प्रार्थना करते हैं
- स्वयं के लिए प्रार्थना - स्वयं का निर्माण करें और पवित्र आत्मा में प्रार्थना करें
- क्षमा के लिए - इस दुष्टता का पश्चाताप करें और प्रार्थना करें

हमेशा अपने दिल में भगवान की इच्छा को सर्वोपरि रखें। नित्य प्रार्थना करो। प्रार्थना छोटी और बहुत विशिष्ट हो सकती है। उन चीजों के लिए प्रार्थना करें जो हमेशा के लिए रहती हैं। दैनिक जीवन में अपने राज्य को प्रथम रखने और दूसरों को स्वयं से आगे रखने में परमेश्वर के मार्गदर्शन की तलाश करें। प्रार्थना करें और मसीह के सुसमाचार के प्रसार में मदद करें। दूसरों के लिए प्रार्थना करें और कृतज्ञता के लिए हमेशा उपयुक्त होते हैं।

प्रार्थना बहुत छोटी हो सकती है, किसी भी स्थान पर, स्वयं के लिए या दूसरों के लिए, जब सुखी हो या उदास या विशिष्ट या सामान्य, लेकिन आत्मकेंद्रित नहीं।

प्रश्न

1. शिष्यों ने यीशु से प्रार्थना करने के लिए उन्हें सिखाने के लिए कहा क्योंकि पुरानी वाचा के तहत प्रार्थना का अभ्यास नहीं किया गया था।
टी. ___ एफ. ___
2. भगवान की प्रार्थनाओं का जवाब देते हैं
 - a. ___ घमंडी
 - b. ___ विनीत
 - c. ___ दोनों
3. प्रार्थना में क्या बाधा है
 - a. ___कुछ नहीं, क्योंकि भगवान हमेशा किसी की प्रार्थना का जवाब देते हैं
 - b. ___पति/पत्नी का अनुचित व्यवहार
 - c. ___ स्वार्थ
 - d. ___ ए और बी
 - e. ___ बी और सी
4. प्रार्थना का समय कब है?
 - a. ___ दिन में चार बार सुबह, 9 बजे, 3 बजे और रात
 - b. ___ जब आपको कुछ चाहिए
 - c. ___ लगातार
 - d. ___ ए और बी

e. ___ बी और सी

5. एक ईसाई की प्रार्थना के लिए भगवान को स्वीकार्य होने के लिए उसे मसीह में रहना चाहिए।
टी. ___ एफ. ___

प्रभु भोज - मसीह को याद करना

पाठ 10

"और उस ने [यीशु ने] उन से कहा, 'मैं ने बड़ी लालसा से यह चाहा है, कि मैं दुख उठाने से पहिले तुम्हारे साथ इस फसह को खाऊं (सूली पर चढ़ाए जाने के लिए)'" (लूका 22:17)।

जबकि इस्राएल के बच्चे अभी भी मिस्रियों की गुलामी में थे, फसह की स्थापना नौवीं प्लेग के बाद और मृत्यु स्वर्गदूत प्लेग (बनाम 1-7) से पहले की गई थी। इस पर्व के दौरान इस्राएलियों को गोधूलि से पहले एक निर्दोष मेमने को मारना था (बनाम 5)। उन्हें उसका कुछ खून चौखट पर और चौखट पर दरवाजे पर छिड़कना था। इसने परमेश्वर और मृत्यु दूत को बताया जहां उसके लोग थे (बनाम 13)। मेमने को भूनकर खाया जाना था (निर्गमन 12)। इसलिए, यहूदी फसह हर साल पहले महीने के 14 वें दिन खाया जाने वाला एक मेमना था, जो भगवान की याद में उन्हें उनके पहले जन्म की मृत्यु से और मिस्र की गुलामी से छुड़ाता था (संख्या 9)।

यीशु का अंतिम फसह

“और जब वह घड़ी आई, तो वह और प्रेरित उसके साथ बैठ गए। और उस ने उन से कहा, इच्छा के साथ मैं चाहता हूं कि मैं दुख उठाने से पहले तुम्हारे साथ इस फसह को खाऊं: क्योंकि मैं तुमसे कहता हूं, मैं इसे [फसह (rd)] तब तक नहीं खाऊंगा, जब तक कि यह [फसह का] दिन में पूरा न हो जाए। परमेश्वर का राज्य" (लूका 22:14-16)।

“जब संध्या हुई, [फसह के भोजन का समय] तो वह (यीशु) बारहों के साथ भोजन करने के लिए . . . जब वे खा ही रहे थे, तो यीशु ने रोटी ली, और आशीर्वाद देकर (धन्यवाद देकर) रोटी तोड़कर चेलों को दी, और कहा, लो, खाओ; यह मेरा शरीर है।' और उस ने कटोरा लिया, और धन्यवाद देकर उन्हें यह कहकर दिया, कि तुम सब इसे पी लो, क्योंकि यह वाचा का मेरा लोहू है, जो बहुतोंके लिये पापोंकी क्षमा के लिये बहाया जाता है। मैं तुम से कहता हूं, कि दाख का यह फल उस दिन तक फिर कभी न पीऊंगा, जब तक अपने पिता के राज्य में तुम्हारे साथ नया न पीऊं।' और जब उन्होंने भजन गाया, तो वे जैतून के पहाड़ पर चले गए" (मत्ती 26:20 ... 25-30)। फिर कुछ छंदों के बाद यीशु ने कहा "... 'मेरी आत्मा बहुत दुखी है, यहाँ तक कि मृत्यु तक; यहीं रहो, और मेरे साथ देखो।' और थोड़ा आगे जाकर मुंह के बल गिरकर यह प्रार्थना की, कि हे मेरे पिता, यदि हो सके तो यह कटोरा मेरे पास से निकल जाने दे; तौभी, जैसा मैं चाहता हूं वैसा नहीं, परन्तु जैसा तुम चाहोगे" (मत्ती 26:38-39)।

प्याले को हटाने के लिए यीशु की याचना न तो रोटी थी और न ही कंटेनर और उसकी सामग्री। यह सूली पर चढ़ाने के द्वारा उनकी बलिदानी मृत्यु थी, उनकी पीड़ा का प्याला। जब कोई उस प्याले को याद करता है जिसे यीशु ने हटाना चाहा था, तो वह याद करता है, धन्यवाद देता है और अपने पापों की क्षमा के लिए आवश्यक मसीह के रक्त बलिदान के लिए परमेश्वर की स्तुति करता है। यीशु द्वारा स्वयं को एकमात्र बलिदान के रूप में अर्पित करने का कार्य जो पाप को दूर कर सकता था। इसने नई वाचा की भी स्थापना की जिसके कारण उसके कष्ट और बलिदान को दूर नहीं किया जा सका। निम्नलिखित पुरानी और नई वाचाओं की तुलना है।

पुरानी वाचानई वाचा

| | | |
|-----------|----------------------------------|--------------------|
| बलिदान | दोषरहित मेमना यीशु - बिना पाप के | |
| से हटाना | मिस्रवासियों का नियंत्रण | शैतान का नियंत्रण |
| से मुक्त | शारीरिक गुलामी | आध्यात्मिक गुलामी |
| वादा किया | भूमि कनान - भौतिक | स्वर्ग- आध्यात्मिक |

के खिलाफ क्रोध फिरौन शैतान

खून की पहचान इस्राएलियों

क्राइस्ट में वे

मरकुस 14:23-26" और उस ने कटोरा लिया, और धन्यवाद करके उन्हें दिया, और सबने उस में से पिया। और उस ने उन से कहा, यह वाचा का मेरा लोहू है, जो बहुतोंके लिथे बहाया जाता है। मैं तुम से सच सच कहता हूँ, कि जब तक परमेश्वर के राज्य में नया न पीऊँ, तब तक मैं दाख का फल फिर कभी न पीऊँगा।" और जब वे भजन गा चुके, तब जैतून के पहाड़ पर निकल गए।"

लूका 22:17-24" और उसने कटोरा लेकर धन्यवाद दिया, और कहा, 'इसे लो, और इसे आपस में बांट लो। क्योंकि मैं तुम से कहता हूँ, कि अब से जब तक परमेश्वर का राज्य न आए तब तक मैं दाख का फल कभी न पीऊँगा।' और उस ने रोटी ली, और धन्यवाद करके तोड़ी, और उन्हें यह कहकर दी, कि यह मेरी देह है, जो तुम्हारे लिथे दी गई है। मेरे स्मरण में ऐसा करो।' और इसी रीति से वह कटोरा भी खाने के बाद यह कहकर, कि यह कटोरा जो तेरे लिथे उण्डेला गया है, मेरे लहू में नई वाचा है।

1 कुरिन्थियों 10:16-18" आशीर्वाद का प्याला जिसे हम आशीर्वाद देते हैं [हम आशीर्वाद देते हैं कि भगवान को आशीर्वाद न दें (rd)], क्या यह मसीह के रक्त में भागीदारी नहीं है? जो रोटी हम तोड़ते हैं, क्या वह मसीह की देह में सहभागी नहीं है? क्योंकि एक ही रोटी है, हम जो अनेक हैं, एक देह हैं, क्योंकि हम सब एक ही रोटी के भागी हैं। इस्राएल के लोगों पर ध्यान दो: क्या वे वेदी में सहभागी नहीं हैं जो बलि खाते हैं?

1 कुरिन्थियों 11:25 पॉल में एक और कथन शामिल है "क्योंकि जितनी बार आप इस रोटी को खाते हैं और प्याला पीते हैं, आप प्रभु की मृत्यु [प्रायश्चित्त बलिदान, पाप-बलि, क्रूस पर चढ़ाई] की घोषणा करते हैं जब तक कि वह न आए।"

हर बार जब कोई प्रभु भोज में भाग लेता है तो उसे मसीह और उसके प्रायश्चित्त बलिदान पर ध्यान देना चाहिए - मुझे याद करो!

- रोटी यीशु का प्रतिनिधित्व करती है जो भगवान के रूप में हमारे बीच मांस के शरीर में रहने के लिए आए, न कि प्रेत।
- दाखलता का फल, प्याले की सामग्री, यीशु के लहू का प्रतिनिधित्व करती है जिसने उनके प्रायश्चित्त बलिदान - पाप-बलि के द्वारा नई वाचा की शुरुआत की।

प्रश्न

1. यीशु ने क्या हटाने की याचना की?
 - a. ___ एक भौतिक कप
 - b. ___ क्रूस पर चढ़ाने का प्याला, दुख का प्याला
 - c. ___ कप की सामग्री
2. "भगवान की मृत्यु की घोषणा करें" रक्त बलिदान, पाप-बलि, सूली पर चढ़ाने का प्रतीक है
टी. ___ एफ. ___
3. ईसाइयों को केवल रविवार को ही मसीह पाप-बलि (प्रायश्चित्त बलिदान) को याद करना है जब वे प्रभु भोज में भाग लेते हैं।
टी. ___ एफ. ___
4. रोटी एक मानव शरीर में भगवान का प्रतिनिधित्व करती है जो मनुष्य के रूप में परीक्षा और पीड़ित होती है
टी. ___ एफ. ___
5. दाखलता का फल यीशु के भौतिक लहू के बहाए जाने का प्रतिनिधित्व करता है, जो एक अनन्त जीवन के लिए पाप-बलि के लिए आवश्यक प्रायश्चित्त बलिदान है।
टी. ___ एफ. ___

दे रही है

पाठ 11

"क्योंकि परमेश्वर ने जगत से ऐसा प्रेम रखा कि उस ने अपना एकलौता और अद्वितीय पुत्र दे दिया, ताकि जो कोई उस पर भरोसा करे, वह सर्वनाश के बदले अनन्त जीवन पाए" (यूहन्ना 3:16)। प्रेम और देने के बीच सीधा संबंध प्रतीत होता है।

मसीह में हमें प्रेम करना और उस प्रेम को देने के द्वारा संप्रेषित करना सीखना चाहिए - जो परमेश्वर ने हमें सौंपा है उसे बांटना।

"और अब, भाइयों, हम चाहते हैं कि आप उस अनुग्रह के बारे में जानें जो परमेश्वर ने मकिदुनिया की कलीसियाओं को दिया है। सबसे कठिन परीक्षा में से, उनकी उमड़ती खुशी [अनन्त जीवन के लिए उनकी आशा] और उनकी अत्यधिक गरीबी समृद्ध उदारता में उभरी। क्योंकि मैं गवाही देता हूँ, कि उन्होंने उतना दिया, जितना वे कर सकते थे, और यहां तक कि अपनी सामर्थ से भी अधिक दिया। संतों को इस सेवा में भाग लेने का विशेषाधिकार (2 कुरिन्थियों 8:1-7)।

"यदि कोई आपके कुटुम्बियों की, और विशेष करके अपने घराने की चिन्ता न करे, तो वह ईमान से मुकर गया है और अविश्वासी से भी बुरा बन गया है" (1 तीमुथियुस 5:8)।

रवैया

ईश्वर के प्रति प्रेम जरूरतमंद लोगों की देखभाल करने में व्यक्त किया जाता है। "धर्म [थ्रीस्किया- बाहरी गतिविधि] कि परमेश्वर हमारे पिता को शुद्ध और निर्दोष के रूप में स्वीकार करता है: अनाथों और विधवाओं की देखभाल करना [उनकी जरूरतों को पूरा करना (rd)] और अपने आप को दुनिया के द्वारा प्रदूषित होने से बचाना" (याकूब 1:27)।

लालची व्यक्ति खुद को भगवान या दूसरों से ज्यादा प्यार करता है।

"कोई भी दो स्वामी की सेवा नहीं कर सकता। या तो वह एक से बैर और दूसरे से प्रेम रखेगा, या एक के प्रति समर्पित और दूसरे को तुच्छ जानेगा। तुम परमेश्वर और धन दोनों की सेवा नहीं कर सकते" (मत्ती 6:24)।

"यदि मैं अपना सब कुछ कंगालों को दे दूँ और अपने शरीर को आग के हवाले कर दूँ, लेकिन प्रेम नहीं रखूँ, तो मुझे कुछ नहीं मिलेगा।" [मैंने अपना आत्मिक अस्तित्व परमेश्वर को नहीं दिया है क्योंकि मेरा उपहार कर्तव्य या आज्ञा से बाहर था।] (1 कुरिन्थियों 13:3)।

"इस वर्तमान संसार के धनी लोगों को अभिमानी न होने का आदेश दें और न अपनी आशा को धन पर, जो बहुत ही अनिश्चित है, परन्तु अपनी आशा परमेश्वर पर रखने की है" (1 तीमुथियुस 6:17-19)। मरकुस 10:17-21 में हम एक धनी व्यक्ति के बारे में पढ़ते हैं जिसने व्यवस्था का पालन किया लेकिन जरूरतमंदों के साथ साझा करने को तैयार नहीं था। कानून के अक्षर को रखने से कोई अनन्त जीवन अर्जित नहीं कर सकता। ईश्वर को प्रसन्न करने वाली इच्छा है कि अच्छा करें, पवित्र रहें और ईश्वर पर भरोसा करें। धनवान ने अपना धन स्वर्ग के स्थान पर पृथ्वी पर रखा। जरूरतमंदों को अनुकंपा देना स्वर्ग में जमा खज़ाना है। चाहे मसीह में अमीर हों या गरीब, दूसरों को भौतिक और आध्यात्मिक रूप से मदद करने में भलाई करने के द्वारा स्वर्ग में खज़ाना जमा करते हैं। राशि जमा नहीं होती है, लेकिन अपने निपटान में स्वयं और भौतिक संपत्ति को उदारतापूर्वक देने में किसी के दिल का रवैया होता है।

"सावधान रहें कि पुरुषों के सामने अपने 'धार्मिक कार्य' न करें, उनके द्वारा देखा जाना है। यदि तुम ऐसा करते हो, तो तुम्हें अपने स्वर्गीय पिता की ओर से कोई प्रतिफल नहीं मिलेगा" (मत्ती 6:1-4)।

“हे कपटियों, व्यवस्था के शिक्षकों और फरीसियों, तुम पर हाय! आप अपने मसालों का दसवां हिस्सा दें - पुदीना, सोआ और जीरा। लेकिन आपने कानून के अधिक महत्वपूर्ण मामलों - न्याय, दया और विश्वास की उपेक्षा की है। पहले की उपेक्षा किए बिना तुम्हें दूसरे का अभ्यास करना चाहिए था” (मत्ती 23:23-24)।

“अब हनन्याह नाम के एक व्यक्ति ने अपनी पत्नी सफीरा के साथ संपत्ति का एक टुकड़ा भी बेचा। उस ने अपनी पत्नी को पूरी जानकारी के साथ कुछ धन अपने पास रख लिया, परन्तु शेष को ले कर प्रेरितों के पांवों पर रख दिया” (प्रेरितों के काम 5:1-2)। यह तथ्य नहीं है कि उन्होंने सभी आय नहीं दी बल्कि पुरुषों की वांछित प्रशंसा देने में उनका रवैया दिया।

लोभ और स्वार्थ

लालच स्वयं पर ध्यान केंद्रित करना है - मेरी संपत्ति, मेरा समय और मेरी इच्छाएं।

“मौत देना इसलिए, जो कुछ भी आपकी सांसारिक प्रकृति का है: यौन अनैतिकता, अशुद्धता, वासना, बुरी इच्छाएं और लालच, जो मूर्तिपूजा है। इन्हीं के कारण परमेश्वर का कोप आ रहा है” (कुलुस्सियों 3:5-6)।

- और मैं आपके मन से कहूंगा, हे प्राण, तेरे पास बहुत वर्षों से बहुत कुछ रखा हुआ है; आराम करो, खाओ, पियो, मौज करो। परन्तु परमेश्वर ने उस से कहा, हे मूर्ख, इस रात को तेरा प्राण तुझ से मांगा गया है; और जो चीजें तू ने तैयार की हैं, वे किस की होंगी” (लूका 12:19-20)?
- “ध्यान रहे! सब प्रकार के लोभ से सावधान रहो; मनुष्य का जीवन उसकी सम्पत्ति की बहुतायत से नहीं होता” (लूका 12:15)।
- “पर संतुष्टि के साथ धर्मनिष्ठा बहुत बड़ा लाभ है। क्योंकि हम संसार में कुछ नहीं लाए, और हम उसमें से कुछ भी नहीं ले सकते। लेकिन अगर हमारे पास भोजन और वस्त्र हैं, तो हम उसी से संतुष्ट होंगे। जो लोग अमीर बनना चाहते हैं वे प्रलोभन और जाल में और कई मूर्खतापूर्ण और हानिकारक इच्छाओं में पड़ जाते हैं जो मनुष्यों को बर्बादी और विनाश में डुबो देते हैं। क्योंकि धन का लोभ सब प्रकार की बुराइयों की जड़ है। कितनों ने जो रुपयों के लिये लालायित हैं, विश्वास से भटक गए हैं, और बहुत दुखों से अपने आप को बेध लिया है” (1 तीमथियुस 6:6-10)।
- **“पृथ्वी पर अपने लिए धन जमा न करो**, जहां कीड़ा और काई नाश करते हैं, और जहां चोर सेंध लगाते और चुराते हैं। परन्तु अपने लिये स्वर्ग में धन इकट्ठा करो, [दूसरों की सेवा के कार्य (rd)] जहां कीड़ा और काई नष्ट नहीं होते हैं, और जहां चोर सेंध नहीं लगाते और चोरी नहीं करते हैं। क्योंकि जहां तेरा खजाना है, वहां तेरा मन भी लगा रहेगा” (मत्ती 6:19-21)।
- इस दृष्टान्त को अक्सर अमीर आदमी और लाजर के रूप में संदर्भित किया जाता है, (लूका 16:19-31) उन लोगों की दुर्दशा को स्पष्ट रूप से दर्शाता है जो उन लोगों की दुर्दशा की परवाह किए बिना स्वयं पर भगवान के संसाधनों का उपयोग करते हैं जिनके साथ वे नियमित संपर्क में आते हैं। जब तक कोई परिवर्तन नहीं करता और परमेश्वर के लाभ के लिए अपने संसाधनों का उपयोग करना शुरू नहीं करता, उसे निश्चित रूप से परमेश्वर की उपस्थिति से बाहर कर दिया जाएगा।

“यीशु ने चारों ओर देखा और अपने चेलों से कहा, “धनवानों के लिए परमेश्वर के राज्य में प्रवेश करना कितना कठिन है” (मरकुस 10:23)। धन समस्या नहीं है। यह ईश्वर के बजाय मोक्ष और अनन्त जीवन अर्जित करने के लिए किसी के धन पर निर्भर है।

भौतिक चीजों में उदार

“यह याद रखो: [पौलुस ने कुरिन्थियों के ईसाइयों को लिखा] जो थोड़ा बोता है वह थोड़ा काटेगा भी, और जो उदारता से बोता है वह भी उदारता से काटेगा। प्रत्येक व्यक्ति को वह देना चाहिए जो उसने अपने दिल में देने का फैसला किया है, अनिच्छा से या मजबूरी

(कर्तव्य या अनिच्छा) के तहत नहीं, क्योंकि भगवान एक हर्षित दाता से प्यार करता है। और परमेश्वर तुझे पर सब प्रकार का अनुग्रह करने में समर्थ है, कि सब वस्तुओं में सब समयोंमें, और जिस वस्तु की तुझे आवश्यकता है सब पाकर सब भले कामोंमें बहुतायत से हो, जैसा लिखा है, कि उस ने अपक्की भेंट कंगालोंके लिथे बिखेर दी; उसकी धार्मिकता सदा की है।"

मसीहियों को लिखे गए पौलुस ने कहा, "जो चोरी करता है, वह फिर चोरी न करे, बरन अपने ही हाथों से कुछ काम का काम करे, जिस से उसके पास दरिद्रों को देने के लिए कुछ हो" (इफिसियों 4:28)।

हमारी बुद्धि में उदार

आपको जो सिखाया गया है उसे आँख बंद करके स्वीकार करना जारी न रखें। व्यक्तिगत रूप से शास्त्रों की जांच करें, अन्य ईसाइयों के साथ चर्चा करें, उनकी इच्छा की स्पष्ट समझ प्राप्त करें। किसी भरोसेमंद दोस्त, शिक्षक, उपदेशक या पादरी के विश्वास या राय पर भरोसा करने और उसे स्वीकार करने के बजाय सभी चीजों को स्वयं साबित करें। मसीह की आज्ञाओं को स्वीकार करें और आज्ञाकारिता के द्वारा उस पर अपना भरोसा रखें। अगर कोई समझने की कोशिश नहीं करता है, तो वह कैसे बदल सकता है?

हमारे प्रभाव में उदार

आपका प्रभाव इस बात से मापा जाता है कि दूसरे आपके बारे में क्या सोचते हैं या कहते हैं। ईसाई भण्डारीपन की आवश्यकता है कि किसी का प्रभाव ईश्वर की महिमा करता है और यह देखने के लिए उपयोग किया जाता है कि न्याय और दया गरीबों को दी जाती है।

उनके सुसमाचार के साथ उदार

"और उस ने उन से कहा, तुम सारे जगत में जाकर सब प्राणियोंको सुसमाचार प्रचार करो। जो विश्वास करे और बपतिस्मा ले वह उद्धार पाएगा; परन्तु जो विश्वास नहीं करेगा, वह शापित होगा" (मरकुस 16:15-16)।

परमेश्वर ने मसीह में अपने सबसे क्रीमती और महत्वपूर्ण अधिकार के साथ उन्हें सौंपा है। उसने अपने सुसमाचार सुलह संदेश को संप्रेषित करने के लिए कोई अन्य योजना नहीं बनाई। वह हमसे उसकी इच्छा पूरी करने की अपेक्षा करता है, यदि हम नहीं करते हैं तो कोई और करेगा। वे उसका प्रतिफल प्राप्त करेंगे; हम कभी नहीं। सवाल यह है कि "क्या हम उसकी इच्छा पूरी कर रहे हैं या किसी और को हमारे लिए करने दे रहे हैं?"

हमारे समय के साथ उदार

हमारे समय के उचित उपयोग में स्वयं, परिवार, जरूरतमंद, अध्ययन और सुसमाचार को दुनिया में उनकी आध्यात्मिक जरूरतों को पूरा करने के लिए समय बिताना शामिल है। लागत चुकाने के लिए आर्थिक रूप से सहायता करने के अलावा, कोई भी इसमें भाग ले सकता है:

- a. अलग-अलग बाइबल अध्ययन पर एक
- b. लोगों को शिक्षक के पास लाना
- c. बाइबिल पत्राचार पाठ्यक्रमों का वितरण और मूल्यांकन
- d. लिखित पाठ विकसित करना
- e. अपनी सेवकाई में दूसरों को प्रोत्साहित करना

देने में व्यक्तिगत जिम्मेदारी

क्या मैं उसकी इच्छा पूरी करने के लिए जिम्मेदार हूँ? बेशक, उत्तर स्पष्ट है - एक शानदार हाँ मैं व्यक्तिगत रूप से जिम्मेदार हूँ!

यह न केवल मसीह के वफादार अनुयायी हैं, बल्कि सभी को लेखा देने के लिए बुलाया जाएगा। यहोवा की यह वाणी है, कि मेरे जीवन की सौगन्ध, हर एक घुटना मेरे आगे झुकेगा; हर एक जीभ परमेश्वर के सामने अंगीकार करेगी। सो हम में से हर एक अपना-अपना लेखा परमेश्वर को देगा” (रोमियों 14:11-12)।

किसी को कैसे समृद्ध किया गया है, इसके अनुसार देना दिल की प्रतिक्रिया है। यह दशमांश की तरह कुछ "कानूनी आवश्यकता" नहीं है।

एक मसीही विश्वासी को उन बातों से अवगत होना चाहिए जो उसके अच्छे या बुरे के लिए देने को प्रभावित करती हैं। किसी के कार्य और वाणी परमेश्वर की महिमा करने के लिए हैं; अन्यथा यह शैतान और उसके कारण की महिमा करता है। उनके देने और भण्डारीपन के लिए एक व्यक्तिगत रूप से ज़िम्मेदार है!

अस्वीकार्य देना

- परमेश्वर ने अपनी इच्छा पूरी करने के लिए जो संसाधन उपलब्ध कराए हैं, उनका उपयोग नहीं करना।
- देना क्योंकि यह दिल से नहीं बल्कि एक आदेश है
 - यीशु ने उन लोगों का उल्लेख किया जिन्होंने आज्ञा के कारण पाखंडी के रूप में दिया। उन्होंने आज्ञा का पालन करने पर ध्यान केंद्रित किया और जीवन की अधिक महत्वपूर्ण चीजों - न्याय, दया और विश्वास की उपेक्षा की
- मनुष्य द्वारा पहचाने जाने के लिए देना
- पाप से सना हुआ अर्थहीन देना
 - यशायाह 1:10-17 में कई साल पहले परमेश्वर ने कहा था: "और व्यर्थ की भेंट न लाना; ... मैं पाप-दाग वाले उत्सवों को बर्दाश्त नहीं कर सकता! ... धोना! अपने आप को शुद्ध करो! अपने पाप कर्मों को मेरी दृष्टि से दूर करो। पाप करना बंद करो! जो सही है उसे करना सीखो! न्याय को बढ़ावा दो! उत्पीड़ितों को जश्न मनाने का कारण दो! अनाथ का कारण उठाओ! विधवा के अधिकारों की रक्षा!

प्रश्न

1. एक ईसाई को क्यों देना चाहिए?
 - a. ___ यह एक आज्ञा है जिसका पालन करना चाहिए
 - b. ___ भगवान और मनुष्य के प्रेम के कारण
2. एक ईसाई को कितना देना चाहिए?
 - a. ___ दस प्रतिशत, दशमांश
 - b. ___ जब तक दर्द न हो
 - c. ___ जैसा कि एक समृद्ध हुआ है
3. लालच शारीरिक और आध्यात्मिक जरूरतों को पूरा करने पर ध्यान केंद्रित करने के बजाय स्वयं पर ध्यान केंद्रित कर रहा है और अपनी इच्छाओं को पूरा कर रहा है।
टी. ___ एफ. ___
4. वे कौन हैं जो पृथ्वी पर रहते हुए किए गए या न किए गए कार्यों का लेखा-जोखा देंगे?
एक। ___ पापी

बी। ___ ईसाई

सी। ___ सभी मानव जाति

5. क्या देना अस्वीकार्य है?

एक। ___ देना क्योंकि यह आज्ञा है

बी। ___ व्यक्तिगत मान्यता प्राप्त करने के लिए देना

सी। ___ क्षमा न किए गए पाप के साथ देना

डी। ___ सब से ऊपर

चर्च अनुशासन

पाठ 12

ईसाई मसीह के साथ संगति में हैं और उन सभी के साथ होना चाहिए जो मसीह में हैं। वे परमेश्वर के प्रेम, उनके उद्धार और मसीह में होने से प्राप्त सभी लाभों में समान हैं। हालांकि, मानव होने के नाते वे सभी भौतिक और आध्यात्मिक दुनिया में क्षमताओं, बुद्धि, ज्ञान, ज्ञान और परिपक्वता में भिन्न हैं। इसलिए, अलग-अलग डिग्री के संघर्ष होंगे जिन्हें हल किया जाना चाहिए।

शास्त्रों की समझ और व्यक्तिगत व्याख्या में भी अंतर होगा। कुछ लोग सहभागिता की शर्त के रूप में दूसरों पर अपनी व्याख्या थोपने का प्रयास कर सकते हैं जो 1 कुरिन्थियों 8 में पॉल के निर्देशों के विपरीत है। इसके अलावा, ऐसे लोग भी होंगे जो अपने विश्वास को सिखाते हैं जो बाइबल के लिए विदेशी है।

सामूहिक अनुशासनात्मक कार्रवाई का उद्देश्य एक ऐसे ईसाई को वापस लाना है जो भटक गया है और अब ईश्वर को प्रसन्न करने वाला जीवन नहीं जी रहा है। मैटी का उद्देश्य किसी की आत्मा के नुकसान को रोकना, शरीर के दूषित होने को रोकना और दुनिया के लिए भगवान के प्यार, न्याय और दया को प्रदर्शित करना है।

अनुशासन कभी भी किसी व्यक्तिगत व्याख्या से अधिक नहीं होना चाहिए, जिसे सभी को संगति में रहने के लिए स्वीकार करने की आवश्यकता होती है।

इब्रानियों 12:5-7 - "हे मेरे पुत्र, प्रभु की ताड़ना (ताड़ना) के बारे में हल्का मत समझो और जब तुम उसके द्वारा सुधारे जाओगे तो हार मत मानो। क्योंकि यहोवा अपने प्रिय को ताड़ना देता है, और जिस पुत्र को वह ग्रहण करता है, उसे वह दण्ड देता है।" जो कुछ तुम सहते हो, वह तुम्हें ताड़ना देता है: परमेश्वर तुम्हें पुत्रों के समान मानता है। क्या कोई पुत्र है जिसे उसका पिता अनुशासित नहीं करता है?"

2 तीमुथियुस 3:16-17 - "सारा पवित्रशास्त्र परमेश्वर की ओर से फूँका गया है, और उपदेश, ताड़ना, ताड़ना, और धर्म की शिक्षा के लिये लाभदायक है।"

इब्रानियों 12:11 - "फिलहाल सभी अनुशासन (ताड़ना) सुखद होने के बजाय दर्दनाक [जरूरी नहीं कि शारीरिक दर्द (rd)] लगता है, लेकिन बाद में यह उन लोगों को धार्मिकता का शांतिपूर्ण फल देता है जो इससे प्रशिक्षित हैं।"

इफिसियों 6:4 - "हे पिताओ, अपने बच्चों को क्रोध न दिलाओ, परन्तु उन्हें शिक्षा देकर और उन्हें यहोवा की शिक्षा देकर (अनुशासन और शिक्षा) देकर उनका पालन-पोषण करो।"

प्रेरित वचन हमें परमेश्वर और मनुष्य के साथ विश्वासयोग्यता, एकता और संगति बनाए रखने के लिए आवश्यक कदमों में निर्देश देता है:

1. ईसाई जो आपके या भगवान के खिलाफ पाप करते हैं, उनके ईसाई भाइयों द्वारा यह समझाने के लिए संपर्क किया जाना चाहिए कि उनके कार्य पापपूर्ण क्यों हैं ताकि वे अपने तरीके सुधार सकें।
2. अनुशासन तुरंत शुरू होना चाहिए, कल नहीं, अगले सप्ताह नहीं, अगले महीने नहीं या अगले साल नहीं।
3. अनुशासन सुसंगत होना चाहिए और तब तक जारी रहना चाहिए जब तक कि पश्चाताप न हो जाए या जब तक पश्चाताप का हर अवसर समाप्त न हो जाए।
4. अफवाहों पर कभी भी अनुशासन का प्रयोग नहीं करना चाहिए। इसलिए इसमें शामिल पक्षों को पहले समाधान का प्रयास करना चाहिए। वे तथ्यों को जानते हैं लेकिन उन्हें अलग तरह से समझ सकते हैं।
5. अनुशासन अमीर और गरीब, पुरुषों और महिलाओं, और बुजुर्गों और युवाओं को पक्षपात के बिना प्रशासित किया जाना चाहिए।
6. प्यार हमेशा सर्वोपरि होना चाहिए।

स्थानीय मंडली द्वारा अनुशासन

प्रशिक्षण/निर्देश देने और परिवर्तन लाने का सबसे प्रभावी तरीका एक-पर-एक तरीका है। “यदि तेरा भाई तेरे विरुद्ध पाप करे, तो जा, और उस को उसका दोष बता, केवल तेरे और उसी के बीच में। यदि वह तेरी सुनता है, तो तू ने अपने भाई को पा लिया है” (मत्ती 18:15)।

जब आमने-सामने परिवर्तन नहीं होता है तो दूसरों को शामिल होना चाहिए। कुछ, शायद दो या तीन, अपराधी और पूरी मण्डली द्वारा सम्मानित ईसाईयों को आपकी स्थिति पर चर्चा करने के लिए आपके साथ जाना चाहिए, न कि आपका दोस्त जो हमेशा आपसे सहमत होता है (मत्ती 18:16)।

“हे मेरे भाइयो, यदि तुम में से कोई सत्य से भटके, और कोई उसे फेर ले आए, तो जान ले कि जो कोई किसी पापी को उसके भटकने से फेर लाएगा, वह उसके प्राण को मृत्यु से बचाएगा, और बहुत से पापों को ढांप लेगा” (याकूब 5:19-29)।

“सबसे बढ़कर एक दूसरे से प्रेम रखो, क्योंकि प्रेम बहुत पापों को ढांप देता है” (1 पतरस 4:8)।

परमेश्वर के लोगों को अपने भाइयों को कभी-कभी जो अत्यधिक दण्ड प्रतीत हो सकता है उसमें सुधार करना चाहिए। “पुराने खमीर को शुद्ध करें” (v7) “किसी ऐसे व्यक्ति के साथ संगति (सहयोगी) न करना जो भाई का नाम रखता है, यदि वह दोषी है” (v 11) [का अभ्यास] पाप। पूरी मण्डली, जो इकट्ठे हुए थे, उन्हें व्यक्तिगत रूप से उनका सामना करने की आवश्यकता है, न कि पत्र, ई-मेल, पाठ संदेश, ट्वीट, फोन कॉल या सार्वजनिक घोषणा द्वारा। यह प्राचीनों की समस्या नहीं है, यह पूरी कलीसिया की समस्या है और सभी को इसमें शामिल होना है (1 कुरिन्थियों 5 और मत्ती 18:17)।

कंपनी के साथ क्या संबद्ध या नहीं रखता है? क्या यह तिरस्कार, बात न करना, सहायता न देना, परिवार के साथ इकट्ठा होने, खाने या सोने से मना करना और घनिष्ठ मित्रता को समाप्त करना है? अनुशासन का उद्देश्य भाइयों और ईश्वर के साथ मेल-मिलाप की दिशा में कार्रवाई में बदलाव लाना है। किसी भी प्रकार का कोई भी संघ संचार को रोकता नहीं है और इस प्रकार अनुशासनात्मक कार्रवाई के उद्देश्य को विफल करता है। सभी घनिष्ठ साहचर्य को रोकना; जैसे, साम्प्रदायिक भोजन न करना, अगापे भोजन, जब प्रभु भोज मनाया गया, इच्छित क्रिया है।

अनुशासनात्मक कार्रवाई की सफलता

जैसा कि पहले कहा गया है कि अनुशासन का उद्देश्य पाप करने की प्रथा से परिवर्तन लाना और परमेश्वर के साथ मेल मिलाप करना है। पश्चाताप के बाद सभा की कार्रवाई महत्वपूर्ण है। पौलुस की नसीहत को फिर से पढ़िए “परन्तु यदि किसी ने दुःख दिया है, तो मुझे कोई दुःख न दिया। कुछ हद तक—मैं इस पर ज्यादा जोर नहीं देना चाहता—इसने आप सभी को प्रभावित किया है। बहुमत की यह सजा ऐसे आदमी के लिए काफी कठोर है। तो, उसे क्षमा करें और उसे दिलासा दें, अन्यथा वह अपने अत्यधिक दुःख में डूब जाएगा। इसलिये मैं तुम से बिनती करता हूँ, कि उसे अपने प्रेम का भरोसा दिलाओ” (2 कुरिन्थियों 2:5-8)। प्रेम उसे यह महसूस करने से रोकेगा कि वह एक द्वितीय श्रेणी का ईसाई है। वह एक लौटने वाला नौकर है। उसका भगवान चाहता है कि वह राज्य में एक कार्यकर्ता बने। अन्य सभी ईसाइयों को भगवान के वफादार और उत्पादक सेवक बनने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए और उनकी सहायता करनी चाहिए।

विलफुल पाप

क्या पाप करने के अभ्यास और जानबूझकर किए गए पाप में कोई अंतर है? क्या उसके लिए असंभव है जो या तो भगवान को बहाल किया जाए? इब्रानियों 10:26। "क्योंकि यदि हम सच्चाई का ज्ञान प्राप्त करने के बाद जानबूझकर (जानबूझकर) पाप करते रहें, तो पापों के लिए बलिदान नहीं रहता।"

यूहन्ना 8:34 "यीशु ने उन्हें उत्तर दिया, कि मैं तुम से सच सच सच कहता हूं, कि जो कोई पाप करता है, वह पाप का दास है।"

क्या प्रलोभन के आगे झुकना किसी को गुलाम बना देता है या क्या यह पाप करने का अभ्यास है जो किसी की हैसियत को निर्धारित करता है? यह झुकना नहीं है बल्कि पाप का अभ्यास है, जारी रखने की इच्छा और बदलने से इंकार करना, जो पाप की गुलामी पैदा करता है। यह एक जीवन शैली है। इस प्रकार अभी भी संतों के साथ इकट्ठे हुए; अपश्चातापी पापी को उनके सामूहिक भोजन (अगापे भोजन या प्रेम भोज) के दौरान प्रभु की मेज से खाने के दौरान अलग-थलग किया जाना है, एक ऐसा कार्य जो उन्हें उनकी क्षमा के लिए दिए गए मसीह के रक्त बलिदान की याद दिलाता है।

प्रश्न

1. चर्च अनुशासन का उद्देश्य एक भाई को वापस परमेश्वर के साथ मेल-मिलाप में लाना है।
टी. ___ एफ. ___
2. जब कोई भाई आपके खिलाफ पाप करता है तो आपके रिश्ते को बहाल करने की प्रारंभिक प्रक्रिया क्या है?
 - a. ___ अपने दोस्तों को ले लो और उसका सामना करो
 - b. ___ मंडली के प्राचीनों से कहो
 - c. ___ पूरे चर्च को बताएं ताकि वे फेलोशिप वापस ले सकें
 - d. ___ उसके पास जाकर शांति से समस्या पर चर्चा करें
3. पश्चाताप करने से इन्कार करनेवाले पापी भाई के साथ संगति न रखने का अर्थ है किसी भी प्रकार का संपर्क न होना।
टी. ___ एफ. ___
4. जब एक भाई, जिसने परमेश्वर को त्याग दिया था, पश्चाताप करके लौट आता है, तो एक मसीही विश्वासी को क्या करना चाहिए?
 - a. ___ स्वागत है लेकिन उसके कामकाज को सीमित करें
 - b. ___ उसका स्वागत है लेकिन कम संगति करो
 - c. ___ उसका स्वागत करें और उसे शरीर के भीतर उसके लिए कुछ कार्य खोजने के लिए प्रोत्साहित करें।
5. एक मसीही के लिए कौन-सा बलिदान उपलब्ध है जो जानबूझकर पाप करना जारी रखता है?
 - a. ___ क्राइस्ट
 - b. ___ कोई भी नहीं

बाइबल की उपासना का विश्लेषण⁵

शब्द "पूजा" का प्रयोग अक्सर ढीले ढंग से किया जाता है, जिसे विभिन्न स्थितियों पर लागू किया जाता है और कई अर्थों को ले जाता है। शायद पूजा को अनजाने में शब्द के शास्त्रीय उपयोग और धार्मिक गतिविधियों के कुछ कर्मकांड रूपों द्वारा परिभाषित किया गया है। व्यक्तियों को बाइबिल की आराधना की अवधारणा, उसकी स्वतंत्रता और अभिव्यक्ति के संभावित रूपों के बारे में जागरूक होने की आवश्यकता है।

ऐतिहासिक रूप से बोलने वाले पुरुषों को सितारों पर भरोसा करने, काल्पनिक स्वर्गीय आकृतियों को श्रद्धांजलि देने, सूर्य को उपहार देने और प्रकृति के कुछ शक्तिशाली तत्वों को पहचानने के लिए जाना जाता है। यहूदियों के अपने यहोवा हैं, ईसाई अपने मसीह हैं, बौद्धों के पास उनके बुद्ध हैं, मुसलमानों के पास उनका अल्लाह है। सभी मामलों में लोगों के व्यवहार को श्रद्धांजलि, सम्मान, सम्मान, दासता और अधीनता के संदर्भ में आंशिक रूप से समझाया गया है।

स्वीकार्य पूजा के संबंध में भगवान ने खुद को कैसे प्रकट किया है, यह निर्धारित करने के लिए कई शास्त्रों पर विचार किया जाएगा। एक पुराने नियम की समीक्षा पहले आयोजित की जाएगी, उसके बाद मनुष्य का हृदय और अंत में नए नियम के संदर्भों की समीक्षा की जाएगी। इस अध्ययन को संक्षेप में, हमारी सर्वोत्तम क्षमता के अनुसार, ईश्वर द्वारा मान्यता प्राप्त पूजा के अर्थ के रूप में समाप्त किया जाएगा।

पुराने नियम की समीक्षा

कई प्रमुख पात्रों के अध्ययन के माध्यम से पुराने नियम के संबंध में आराधना के तत्वों में अंतर्दृष्टि प्राप्त की जाएगी। जिन व्यक्तित्वों पर नीचे विस्तार से विचार किया जाएगा उनमें शामिल हैं: कैन और हाबिल, नूह, अब्राम, मूसा और हारून, दाऊद, हिजकिय्याह और हन्ना।

कैन और हाबिल की अनूठी भेंटें पूजा के कार्यों का दृढ़ता से सुझाव देती हैं, भले ही कैन ने सीखा कि उसका उपहार प्रभु के संबंध में नहीं था। हाबिल की भेंट स्वीकार की गई। कैन की भेंट अस्वीकार कर दी गई। उत्पत्ति खाते से, पाठक को यह सोचने के लिए छोड़ दिया जाता है कि क्या घटक अनधिकृत थे या क्या कुछ और, जैसे कि कैन के रवैये या व्यक्तिगत चरित्र ने उसके उपहार को स्वीकार किए जाने से रोका (उत्पत्ति 4:3-7)। प्रेरित पौलुस ने इब्रानियों 11 में इस घटना पर टिप्पणी की, जहाँ उसने कहा कि विश्वास के कारण हाबिल का बलिदान कैन से बेहतर था।

नूह के विषय में, उत्पत्ति 6-10 में कहा गया है कि उस पर यहोवा का अनुग्रह हुआ, और जो कुछ यहोवा ने आज्ञा दी, वह उस ने माना। सन्दूक छोड़ने पर नूह ने परमेश्वर के लिए एक वेदी बनाई और वेदी पर होमबलि चढ़ायी। उत्पत्ति के लेखक का कहना है कि प्रभु ने इन प्रसादों को एक अनुकूल तरीके से महसूस किया और इसके परिणामस्वरूप उन्होंने इंद्रधनुष की वाचा को स्थापित किया।

अब्राम ने भी यहोवा को होमबलि चढ़ायी। उत्पत्ति 22 में उसके पुत्र इसहाक की भेंट कुछ विशेष थी। अब्राम को विशिष्ट निर्देश मिले और उसने उनका पालन किया। तथापि, हमारे लिए महत्वपूर्ण यह है कि अब्राम ने इसहाक के लिए अपने कार्यों को उपासना के रूप में परिभाषित किया।

आगे ध्यान दें कि ऊपर दिए गए उदाहरणों में, पूजा में आज्ञाकारिता, प्रसाद की प्रस्तुति, श्रद्धांजलि और विश्वास के विशेष कार्य शामिल थे।

मूसा और हारून के नेतृत्व में मिस्र की भूमि से यहूदी लोगों और उनके महान पलायन का इतिहास निर्गमन की पुस्तक में पाया जाता है। पाठक को अखमीरी रोटी के पर्व और फसह की घटना से परिचित कराया जाता है। मूसा ने लोगों को सिखाया: "और तुम इस घटना को अपने और अपने बच्चों के लिए हमेशा के लिए एक नियम के रूप में मानोगे।" उसके बाद के वर्षों में फसह के संस्कार को प्रभु को "फसह

¹ बाइबिल की उपासना का विश्लेषण - ओल्ड टेस्टामेंट रिव्यू के लेखक अज्ञात रहना चाहते हैं।

के बलिदान" के रूप में समझाया जाना था; एक भेंट जो मूल फसह के बलिदान का उल्लेख करती है। पवित्रशास्त्र कहता है: "और लोगों ने दण्डवत् किया और दण्डवत् किया" (निर्ग.12:27)।

मूसा ने यहोवा से कई आज्ञाएँ प्राप्त कीं जो यहूदी नागरिक और धार्मिक कानून के आधार के रूप में काम करने वाली थीं। प्रसिद्ध दस आज्ञाओं में निम्नलिखित एक शामिल थी: "तुम अन्य देवताओं की पूजा नहीं करोगे" (निर्गमन 20)। यह आज्ञा किसी भी समानता के देवताओं और मूर्तियों को दिए गए ध्यान, दासता और श्रद्धांजलि के लिए भगवान की तीव्र ईर्ष्या को दर्शाती है। यहाँ निष्कर्ष यह है कि भगवान ने पूजा के साथ दासता और भक्ति की बराबरी की। निर्गमन 32:8 की घटनाओं में इस निष्कर्ष को और पुष्ट किया गया है, जहाँ प्रभु के शब्दों में: "उन्होंने अपने लिए एक पिघला हुआ बछड़ा बनाया है, और उसकी पूजा की है और उसे बलिदान दिया है और कहा है (घोषित), यह तुम्हारा भगवान है हे इस्राएल, जो तुझे मिस्र देश से निकाल ले आया है।"

निर्गमन 34 में मूसा को प्रभु के साथ संवाद करते हुए और "धरती की ओर दण्डवत् करते हुए दण्डवत् करते हुए पाया जाता है।" इस उदाहरण में आराधना में इस्राएली राष्ट्र की ओर से यहोवा से प्रार्थना की एक प्रार्थना और नम्रता की भावना शामिल थी। निर्गमन 34 में वाचा-पालन की व्यवस्था भी शामिल है, जिसमें उपासना शामिल थी।

आराधना के अन्य पहलू निर्गमन 35:2एल में दिए गए हैं। लोगों को एक अभयारण्य के निर्माण के लिए उपहार और श्रम देने का आदेश दिया गया था। "और जितनों के मन ने उसे उभारा, और जितनों ने उसे प्रेरित किया, वे आए, और मिलापवाले तम्बू के काम, और उसकी सब सेवा, और पवित्र वस्तुओं के लिथे यहोवा की भेंट ले आए।" यहाँ जोर आध्यात्मिक भागीदारी और ग्रहणशील हृदय पर है।

मूसा के पूरे करियर के दौरान उसने अपने लोगों को यहोवा की व्यवस्था, विधियों, आज्ञाओं और विधियों का पालन करने के लिए प्रोत्साहित किया। आज्ञाकारिता, प्रार्थना, सेवा, भक्ति, प्रदर्शित समर्पण, प्रसाद, कर्मकांड गतिविधियों और उत्तेजित दिलों और आत्माओं के साथ पूजा के दायरे में पहचाना जा सकता है। उपरोक्त संदर्भ पूजा के इन तत्वों को औपचारिक और अनौपचारिक दोनों तरह से चित्रित करते हैं। व्यवस्थाविवरण 30 में दर्ज अपने सारांश में मूसा आराधना के लिए एक बहुत ही प्रासंगिक विरोधाभास प्रस्तुत करता है; आशीर्वाद के साथ जीवन या श्राप के साथ मृत्यु। दूसरे शब्दों में, पूजा को निरंतर होने और जीवन के एक तरीके पर ध्यान केंद्रित करने के रूप में दर्शाया गया था।

पुराने नियम में आराधना के अन्य उदाहरण बहुतायत में हैं, इस तथ्य को देखने के लिए केवल दाऊद, सुलैमान, दानियेल और कई अन्य लोगों के शब्दों पर विचार करने की आवश्यकता है। पुराने नियम की आराधना के आसपास के इतिहास की अंतर्दृष्टि प्राप्त करने के हमारे प्रयास में केवल कुछ और पुराने नियम के धर्मग्रंथों का उल्लेख किया जाएगा।

भजन संहिता 2:11 में दाऊद ने लोगों को आज्ञा दी कि वे श्रद्धा से दण्डवत् करें, और कांपते हुए आनन्द करें। भजन 86 में दर्ज एक प्रार्थना में दाऊद कहता है कि परमेश्वर के नाम की महिमा करना आराधना करना है। दाऊद ने लोगों को भजन संहिता 95 में यहोवा की स्तुति करने के लिए प्रोत्साहित किया: "आओ, हम यहोवा के लिये जयजयकार करें; ... हम धन्यवाद के साथ उसके साम्हने आएँ; हम उसके पास भजन गाकर जयजयकार करें ... आओ, आराधना करें और झुको, हम अपने कर्ता यहोवा के साम्हने घुटने टेकें।"

दाऊद और सुलैमान के बाद इस्राएल के बहुत से राजाओं ने यहोवा की दृष्टि में ठीक नहीं किया। उन्होंने मूसा द्वारा दी गई यहोवा की व्यवस्था की पुस्तक की उपेक्षा की। हालाँकि, दो राजा थे जिन्होंने प्रभु के मार्गों को पुनर्स्थापित करने का प्रयास किया। उन्होंने ऊँचे स्थानों पर की मूर्तों को ढा दिया, और लोगों को यह शिक्षा दी कि यहोवा के साम्हने अपने को पवित्र करना। राजा हिजकिय्याह और राजा योशिय्याह परमेश्वर के प्रति अपने समर्पण और उचित उपासना को नवीनीकृत करने में, विशेष रूप से फसह की उपासना के संदर्भ में, सबसे अलग हैं। II इतिहास 29 फसह के अध्यादेश को बहाल करने के संबंध में राजा हिजकिय्याह की गतिविधियों का वर्णन करता है। इस अवसर पर फसह की आराधना में शामिल थे: होमबलि, तुरही के साथ गीत (यानी, डेविड के वाद्ययंत्र के साथ), एक कोरस के गीत जब सभा की पूजा की जाती थी, नम्रता का प्रदर्शन - झुकना, और स्तुति और आनंद के गीत। राजा योशिय्याह के अनुभव 2 इतिहास 34 और 35 में पाए जाते हैं। अध्याय 34 के श्लोक 31 में राजा योशिय्याह ने यहोवा के साथ की गई वाचा को दर्ज किया है: "उसकी आज्ञाओं और चितौनियों, और विधियों को उसके सारे मन और अपने सारे प्राण के साथ मानना।"

1 शमूएल का अध्याय 1 हन्ना के बारे में एक मार्मिक कहानी का वर्णन करता है। उसका गर्भ बंद हो गया था, और उसने यहोवा से बिनती की कि वह उसके दुःख पर दृष्टि करे और उसे स्मरण करे। हन्ना की पूजा में बलिदान, गहन प्रार्थना और एक मन्त्रत शामिल थी। उसने

कहा, "मैंने अपना प्राण यहोवा पर उण्डेल दिया है" (1 शमूएल 1:15)। बाइबल कहती है कि प्रभु ने उसे याद किया और उसने बच्चे (शमूएल) को प्रभु को देने की अपनी प्रतिज्ञा को याद किया।

अब उपरोक्त सभी उदाहरणों में, कुछ विशेषताओं को प्रकट किया गया है और पुराने नियम की सीमाओं के भीतर प्रभु की आराधना का एक ढांचा तैयार किया गया है।

संक्षेप में, निम्नलिखित तत्व देखे जा सकते हैं:

आज्ञाकारिता (विशिष्ट के साथ-साथ सामान्य आदेशों के लिए)
प्रसाद की प्रस्तुति
श्रद्धांजलि के विशेष कार्य
संचार (सीधे और प्रार्थना के माध्यम से)
अनुष्ठान (उद्धृत विशिष्ट उदाहरण फसह का स्मारक था)
सेवा और भक्ति
योगदान (उपहार और मजदूर)
आध्यात्मिक भागीदारी
श्रद्धा
भगवान के नाम की महिमा
तुरही के साथ गाने
कोरस के गीत, स्तुति और आनंद के गीत
विनम्रता
प्रतिज्ञा

इन तत्वों को औपचारिक और अनौपचारिक दोनों पहलुओं में ढाला गया और उन्हें पूजा के रूप में पहचाना गया। औपचारिक भाग भगवान के आदेशानुसार कर्मकांडी गतिविधियों में पाए गए; जैसे वेदियों पर होमबलि और पहली वाचा के नियमों का पालन करना। पहली वाचा की औपचारिकताओं पर इब्रानियों 9:1 में पौलुस टिप्पणी करता है: "पहली वाचा में ईश्वरीय उपासना और पार्थिव पवित्रस्थान के नियम थे" और पद 9 में "जिसके अनुसार भेंट और बलिदान दोनों चढ़ाए जाते हैं जो उपासक को सिद्ध नहीं कर सकते विवेक।" अनौपचारिक हिस्सा प्रभु को प्रसन्न करने वाले जीवन का संचालन करने में हृदय की भागीदारी में परिलक्षित होता था। मूसा ने मन का उचित दृष्टिकोण दिया: "मैंने तुम्हारे सामने जीवन और मृत्यु, आशीर्वाद और अभिशाप रखा है। इसलिए जीवन को चुनें ताकि क्रम में तुम जी सकते हो,

मन का दिल

तब परमेश्वर ने कहा, "आओ हम मनुष्य को अपने स्वरूप के अनुसार अपनी समानता में बनाएं, और वे... सारी पृथ्वी पर प्रभुता करें... इसलिए परमेश्वर ने मनुष्य को अपने ही स्वरूप के अनुसार उत्पन्न किया, और परमेश्वर के स्वरूप के अनुसार उस ने उसको उत्पन्न किया (उत्पत्ति 1:26-7 एनआईवी) भगवान भगवान ने जमीन की धूल से आदमी का गठन किया और उसके नथुने में जीवन की सांस ली, और वह आदमी एक जीवित प्राणी बन गया (नेफेश) [आत्मा - केजेवी और एएसवी] (उत्पत्ति 2:7 एनआईवी) .

तो, ईश्वर की रचना ने मनुष्य को 'आदम' कहा, एक जीवित प्राणी बन गया - एक रचना जिसमें - भावना, इच्छा, भावना, मन, आत्मा और शासन करने की क्षमता के साथ, प्रभुत्व और निर्णय लेने की क्षमता है।

परमेश्वर ने दाऊद को मेरे अपने मन के अनुसार एक व्यक्ति के रूप में संदर्भित किया (प्रेरितों के काम 13:22)।

जब फरीसियों द्वारा सबसे बड़ी आज्ञा के बारे में सवाल किया गया तो यीशु ने उत्तर दिया: "प्रभु अपने ईश्वर से अपने पूरे दिल से प्यार करो [लेब (ओटी) कार्दिया (एनटी)] और अपनी सारी आत्मा [नेफेश (ओटी); सूची (एनटी)] और अपने पूरे दिमाग के साथ [me`od (OT) dianoía (NT) ताकत या शक्ति] {व्यवस्थाविवरण 6:5 से उद्धृत}। यह पहली और सबसे बड़ी आज्ञा है। और दूसरी इस तरह है: 'अपने पड़ोसी से अपने समान प्रेम करो।' {लैव्यव्यवस्था 19:18 से उद्धृत}। सारी व्यवस्था और भविष्यद्वक्ता इन दो आज्ञाओं पर टिके हैं" (मत्ती 22:37-40)।

पॉल ने प्रचार का जिक्र करते हुए कहा, "लेकिन उन सभी ने सुसमाचार का पालन नहीं किया है। क्योंकि यशायाह कहता है, कि हे प्रभु, किस ने हमारे समाचार की प्रतीति की है? सो विश्वास सुनने से और सुनना परमेश्वर के वचन से होता है। लेकिन मैं कहता हूँ, क्या उन्होंने नहीं सुना? हाँ वास्तव में: 'उनका शब्द सारी पृथ्वी पर फैल गया है, और उनकी बातें जगत की छोर तक फैल गई हैं'" (रोमियों 10:16-18)।

एक में चूंकि सुनवाई में पढ़ना शामिल हो सकता है, उसमें लेखक से पाठक को जानकारी दी जाती है, जैसे कि बोली जाती है। इसलिए, सुनवाई में सूचना प्राप्त करना शामिल है चाहे वह श्रव्य रूप से हो या दृष्टिगत रूप से। लेकिन विश्वास में सुनने या पढ़ने से कहीं अधिक शामिल है जैसा कि ऊपर स्पष्ट है। इसलिए, विश्वास पर विश्वास करना, सुनना, ज्ञान और समझ प्राप्त करने से अधिक की आवश्यकता है। वास्तव में एक विश्वास पैदा करने के लिए किसी के दिल में कुछ होना चाहिए (भौतिक रक्त पंप नहीं) जो किसी प्रकार की कार्रवाई का कारण बनता है। "वास्तव में, जब अन्यजातियों, जिनके पास कानून नहीं है, स्वभाव से कानून द्वारा आवश्यक चीजें करते हैं, शायद न्याय, दया, नम्रता और सच्चाई, वे अपने लिए एक कानून हैं, भले ही उनके पास कानून नहीं है, क्योंकि वे दिखाते हैं कि व्यवस्था की शर्तें उनके हृदयों पर लिखी हुई हैं, और उनका अंतःकरण भी गवाही देता है,

तो, मनुष्य का हृदय क्या है? क्या यह उसका मन, बुद्धि, विचार प्रक्रिया, भावनाओं का स्थान, आंतरिक आत्म, विवेक, आत्मा या मानव मस्तिष्क (एक केंद्रीय प्रोसेसर जिसके बड़े आंतरिक भंडारण के साथ संभवतः एक कंप्यूटर के समान है)?

न्यू बाइबल डिक्शनरी से "हृदय" का निम्नलिखित विवरण और परिभाषा मिलेगी। पुराने नियम में इब्रानी शब्द *leb* और *lebab* का प्रयोग विभिन्न अर्थों में किया जाता है।

एक। भौतिक या आलंकारिक ('बीच में'; 29 बार)।

बौद्धिक, आंतरिक जीवन या चरित्रसामान्य तौर पर (257 बार, उदाहरण के लिए, उदा. 9:14; 1 श. 16:7; गण. 20:5)।

सी। चेतना की भावनात्मक अवस्थाएँ, व्यापक श्रेणी में पाई जाती हैं (166 बार); नशा (1 श. 25:36); खुशी या दुःख (जद. 18:20; 1 श. 1:8); चिंता (1 श. 4:13); साहस और भय (उत्पत्ति 42:28); प्रेम (2 श. 14:1)।

डी। बौद्धिक गतिविधियाँ (204 बार); ध्यान (निर्ग. 7:23); प्रतिबिंब (दिनांक 7:17); स्मृति (दिनांक 4:9); समझ (1 राजा 3:9); तकनीकी कौशल (उदा. 28:3) (बाद के दो = 'दिमाग' rsv में)।

इ। इच्छा या उद्देश्य (195 बार; 1 श. 2:35), यह शब्द के सबसे विशिष्ट उपयोगों में से एक है। (एच. व्हीलर रॉबिन्सन)

नए नियम में यूनानी शब्द कार्दिया का प्रयोग हुआ है। "यह (दिल) करता है अपने भौतिक संदर्भ को पूरी तरह से न खोएँ, क्योंकि यह 'मांस' (2 कुरिं 3:3) से बना है, लेकिन यह बुद्धि की इच्छा (उदाहरण के लिए एमके 3:5) की सीट है (उदाहरण के लिए, एमके 21 :6, 8), और भावना (जैसे, लूका 24:32)। इसका अर्थ यह है कि 'दिल' NT शब्दों के सबसे निकट आता है जिसका अर्थ कुल 'व्यक्ति' है" {संपूर्ण आदमी - (rd)} (सी। राइडर स्मिथ)।

"इब्रानियों ने वस्तुनिष्ठ, वैज्ञानिक पर्यवेक्षक के बजाय व्यक्तिपरक अनुभव के संदर्भ में सोचा" और इस तरह अति-विभागीकरण की आधुनिक त्रुटि से बचा। यह अनिवार्य रूप से थासंपूर्ण मनुष्य, अपने सभी गुणों के साथ, शारीरिक, बौद्धिक और मनोवैज्ञानिक जिसके बारे में हिब्रू ने सोचा और बोला, और हृदय को इन सभी के लिए शासी केंद्र के रूप में माना गया था। यह दिल है जो एक आदमी, या एक जानवर को बनाता है, और उसके सभी कार्यों को नियंत्रित करता है (Pr. 4:23)। चरित्र, व्यक्तित्व, इच्छा और मन आधुनिक शब्द हैं जो बाइबिल के उपयोग में 'हृदय' के अर्थ के बारे में कुछ दर्शाते हैं।

"यहोवा हर एक के दिल को जानता है और बाहरी दिखावे से धोखा नहीं खाता (1 श. 16:7), लेकिन एक योग्य प्रार्थना है, कि वह दिल को खोजे और जाने (भजन 139:23), और यह साफ करता है (भज. 51:10)। दुष्टों का लक्ष्य एक 'नया हृदय' होना चाहिए (यहे. 18:31), और इसका अर्थ यह होगा कि परमेश्वर की व्यवस्था को अब केवल बाहरी नहीं बल्कि 'मन पर लिखा हुआ' होना चाहिए और उसे शुद्ध करना चाहिए (जे. 31: 33)।

"इस प्रकार, यह है कि हृदय, सभी इच्छाओं के स्रोत, की रक्षा की जानी चाहिए (Pr. 4:23), और शिक्षक का लक्ष्य है अपने शिष्य का दिल सही तरीके से जीते (Pr. 23:26)।

"मन का शुद्ध वही है जो परमेश्वर को देखेगा (मत्ती 5:8), और यह विश्वास के द्वारा मसीह के हृदय में वास करने से है कि पवित्र लोग समझ सकते हैं परमेश्वर का प्रेम (इफि. 3:17)" (न्यू बाइबल डिक्शनरी, इंटर-वर्सिटी प्रेस, टिंडेल हाउस पब्लिशर्स, इंक।)।

मानव मस्तिष्क सभी मानवीय गतिविधियों का नियंत्रण केंद्र है। इसके सभी कार्यों को जब एक साथ लिया जाता है तो संपूर्ण मनुष्य अर्थात् व्यक्ति का निर्माण होता है:

- भौतिक अनुभाग जो महत्वपूर्ण शारीरिक कार्यप्रणाली से संबंधित सभी डेटा और सूचनाओं को संसाधित करता है।
- मानसिक भाग मस्तिष्क का वह भाग प्रतीत होता है जो निर्णय लेने के लिए आवश्यक प्रसंस्करण, विश्लेषण, सॉर्टिंग, तुलना, भंडारण और पुनर्प्राप्ति के लिए तथ्यों और अन्य बाहरी जानकारी प्राप्त करता है और इसे बौद्धिक अनुभाग के रूप में संदर्भित किया जा सकता है।
- भावनात्मक और आध्यात्मिक खंड को अक्सर हृदय, आंतरिक व्यक्ति या भावनाओं के आसन के रूप में जाना जाता है। यहीं पर प्रेम, घृणा, भय, साहस, विश्वास, सत्यनिष्ठा, विवेक, चरित्र और भावनाएँ मिलती हैं। यह ध्यान दिया जाना चाहिए कि किसी के विवेक को विभिन्न नैतिक मानकों को स्वीकार करने के लिए प्रशिक्षित किया जा सकता है, उसका चरित्र अच्छा या बुरा हो सकता है और उसकी भावनाएँ ज्ञान और तथ्यों के बजाय राय या विश्वास पर आधारित हो सकती हैं।

निष्कर्ष

दिल मनुष्य का वह हिस्सा है जिसे ईश्वर की समानता में बनाया गया है और जरूरी नहीं कि सभी भौतिक हों। मनुष्य अपने हृदय को अच्छे या बुरे के लिए प्रशिक्षित कर सकता है। यह किसी के दिल में है कि मनुष्य को पूजा करनी है। यीशु ने लूका 17:20-21 में कहा, "परमेश्वर का राज्य तुम्हारे ध्यान से देखने के साथ नहीं आता है, और न ही लोग कहेंगे, 'यहाँ है,' या 'वहाँ है,' क्योंकि परमेश्वर का राज्य तुम्हारे भीतर है।"

मनुष्य की आराधना वास्तविक और वास्तविक होनी चाहिए; आत्मा में और सच्चाई में और भावनाओं और भावनाओं के साथ। कोई भी गतिविधि जो केवल "आज्ञा का पालन करने" के लिए या किसी कथित आवश्यकता को "पूरा करने" के लिए की जाती है, किसी के उद्धार को अर्जित करने के प्रयास में एक अनुष्ठानिक अभ्यास प्रतीत होता है। हृदय के संदर्भ के लिए परिशिष्ट की पुस्तक में परिशिष्ट 1 और 2 का संदर्भ लें। [मनुष्य का हृदय बाइबल की उपासना के विश्लेषण का हिस्सा नहीं है।]

नए नियम की समीक्षा⁶

ऐसे कई नए नियम के संदर्भ हैं जो सीधे तौर पर आराधना के किसी पहलू का संदर्भ देते हैं। इन पर शुरू में उन तत्वों या विशेषताओं की पहचान करने के उद्देश्य से विचार किया जाएगा जो अनिवार्य रूप से पूजा को परिभाषित करते हैं। इनमें से अधिकांश विशेषताएं सकारात्मक प्रकृति की होंगी, लेकिन कुछ विभिन्न परिदृश्यों की नकारात्मक आलोचना से प्राप्त होंगी। नकारात्मक पूजा के कई उदाहरणों का अध्ययन किया जाता है। अंत में, हमें यह निर्धारित करने की आवश्यकता है कि कौन सी पूजा संरचनाएं, यदि कोई हैं, शास्त्र से स्पष्ट हैं।

नए नियम की उपासना के तत्व

पुराने नियम के धर्मग्रंथों के संदर्भ में आराधना की हमारी समीक्षा ने कई तत्वों को प्रकट किया। चूंकि ईसाई धर्म पुराने नियम की भविष्यवाणी की पूर्ति है और चूंकि पुराने नियम के धर्मग्रंथ हमारे लिए उदाहरण के रूप में, धार्मिकता में प्रशिक्षण के लिए, सिद्धांत के उद्देश्यों के लिए दिए गए थे (1 कुरिन्थियों 10 और 2 तीमुथियुस 3:16), हमें कुछ नए की आशा करनी चाहिए पूजा के लक्षण वर्णन में वसीयतनामा अतिरेक। दूसरी ओर यहूदियों ने माना कि ईसाई पूजा कानून और उनकी परंपराओं में पाई जाने वाली पूजा से अलग थी "यह आदमी लोगों को कानून के विपरीत भगवान की पूजा करने के लिए राजी करता है" (प्रेरितों के काम 13:18)।

एक उदाहरण के रूप में, हमने पाया कि किसी वस्तु या व्यक्तित्व की सेवा पुराने नियम के दृष्टिकोण से आराधना है, चाहे वह मूर्तियों की हो या प्रभु की। यह विशेषता नए नियम की शिक्षाओं में भी पाई जाती है। मत्ती 4:10 में मसीह ने उचित रूप से निर्देशित सेवा पर जोर दिया; अर्थात्, शैतान को फटकारते हुए, मसीह ने व्यवस्थाविवरण 6:13 को उद्धृत किया - "तू अपने परमेश्वर यहोवा की उपासना करना और केवल उसी की सेवा करना।" रोमियों 12:11 में पौलुस कई जगहों पर सेवा का उल्लेख करता है - "परिश्रम में पीछे नहीं रहना, आत्मा में उत्कट, प्रभु की सेवा करना। सेवा पूजा का गठन करती है लेकिन विशेष रूप से नहीं। इसके अलावा, हमारी सेवा को गलत तरीके से निर्देशित किया जा सकता है और, इस तरह, अनुकूल नहीं हो सकता है प्रभु को।

⁶बाइबिल की उपासना का विश्लेषण - न्यू टेस्टामेंट रिव्यू के लेखक अज्ञात रहना चाहते हैं।

यदि सेवा को ठीक से निर्देशित करना है, तो विशिष्ट और सामान्य आदेशों का पालन करना पूजा के लिए बहुत ही बुनियादी होना चाहिए। मसीह ने निम्नलिखित का अनुभव किया: "यद्यपि वह एक पुत्र था, तौभी उसने जो कष्ट सहे थे, उससे आज्ञाकारिता सीखी" (इब्रानियों 5.8)। कुलुस्सियों 1:10 में पौलुस "हर बात में उसे प्रसन्न करने" की आवश्यकता की बात करता है। प्रदर्शित नम्रता नए नियम में भी आराधना का एक वांछनीय गुण है, जैसा कि 1 कुरिन्थियों 14:25 में है - "वह मुंह के बल गिरेगा और परमेश्वर की आराधना करेगा।" यह मार्ग एक नए विश्वासी को संदर्भित करता है जिसे दोषी ठहराया गया है और जो सम्मान और विस्मय की आवश्यकता को महसूस करता है।

हालाँकि, मसीह ने सामरी स्त्री, यूहन्ना 4:20f के अपने प्रवचन में आराधना पर एक नया जोर दिया। उन्होंने यह घोषणा करते हुए परंपरा को चुनौती दी कि न तो "यह पहाड़" (सामरिटन्स ने यहूदियों के समान विरासत का दावा किया। उनकी पूजा का पर्वत शायद व्यवस्थाविवरण 11:29 में वर्णित माउंट गेरिज़िम था) और न ही यरूशलेम (जहाँ यहूदी एकत्र हुए थे) का पसंदीदा स्थान है। पूजा करना। इसके बजाय "अब समय है, जब सच्चे उपासक पिता की आराधना आत्मा और सच्चाई से करेंगे; क्योंकि ऐसे लोगों के लिए पिता उसके उपासक बनना चाहता है। परमेश्वर आत्मा है और जो उसकी पूजा करते हैं उन्हें आत्मा और सच्चाई से पूजा करनी चाहिए।" प्रभावी पूजा करने के लिए हमें यह समझना चाहिए कि यहाँ क्या है। इसमें कोई शक नहीं कि भौतिक के बजाय आध्यात्मिक यानी पूजा स्थल पर जोर दिया गया है। सच्ची आराधना सच्ची, वफादार, ईमानदारी से - जो वांछित या मनभावन है उसके अनुरूप होना। आध्यात्मिक आराधना में हृदय और आत्मा शामिल है, जो मनुष्य के आंतरिक भाग को परमेश्वर के स्वरूप में बनाया गया है। यह अवधारणा नीति में एक बड़े बदलाव का प्रतिनिधित्व करती है; पॉल ने कोलोसियन चर्च को सिखाया कि क्राइस्ट ने पुराने कानून को सूली पर चढ़ा दिया।

इस पंक्ति के साथ एक और संदर्भ फिलिप्पियों 3:3 है। पॉल का कहना है कि ईसाई ईश्वर की आत्मा में पूजा करते हैं और मानव परंपराओं पर भरोसा किए बिना मसीह यीशु में महिमा करते हैं।

अब ईसाई यह मापने में सक्षम हैं कि क्या उनके व्यवहार की तुलना पवित्रशास्त्र द्वारा पहचाने गए वांछनीय लक्षणों के साथ करने से वे प्रभु की आत्मा के नेतृत्व में हो रहे हैं। पौलुस ने रोम (अध्याय 12 और 13), गलातिया (अध्याय 5), इफिसुस (अध्याय 4-6) और कुलुस्से (अध्याय 3) में चर्चों को लिखे अपने पत्रों में आध्यात्मिक विशेषताओं की एक पूरी श्रृंखला को सूचीबद्ध किया है। ये मार्ग इस मायने में और आगे जाते हैं कि वे आध्यात्मिक मनुष्य के साथ मनुष्य की निम्न प्रकृति की विशेषताओं के बीच एक अंतर प्रस्तुत करते हैं। पूर्व मनुष्य की वासना से व्युत्पन्न हैं; उत्तरार्द्ध भगवान के साथ चलने की इच्छा से प्राप्त होते हैं। गैलाटियन पत्र में पॉल द्वारा पेश किया गया रूपक मनुष्य के भीतर के आंतरिक संघर्ष को दर्शाता है। रोमियों 7 के अनुसार स्वयं पौलुस ने इस आंतरिक संघर्ष का अनुभव किया।

ईसाई चरित्र का वर्णन प्रेम, आनंद, शांति, धैर्य [दृढ़ता, धीरज, दृढ़ता] दया, भलाई, विश्वास, नम्रता, आत्म-संयम द्वारा किया गया है। ये सभी एक को आत्मा में पूजा करने की अनुमति देते हैं क्योंकि वे हमारे भगवान का सम्मान करते हैं। ईसाइयों को ईश्वर का अनुकरण करना है, एक क्षमाशील स्वभाव का, कोमल-हृदय, संपादन के वचन बोलना, और आत्म-अनुशासन होना है। रोमियों 12:1 परम का विवरण देता है: "... अपने शरीरों को एक जीवित और पवित्र बलिदान चढ़ाओ, जो परमेश्वर को स्वीकार्य है, जो कि आपकी आराधना की आध्यात्मिक सेवा है।"

पॉल एक सांसारिक व्यवहार के विरोध में आध्यात्मिक व्यवहार, आराधना की भावना की बात कर रहा था। अर्थात्, अधिकांश लोगों ने एक ऐसा आदर्श प्रस्तुत किया जो प्रभु की दृष्टि में प्रतिकूल था। ईसाइयों का एक अलग आदर्श होना चाहिए। उन्हें भगवान की पूजा की भावना से अलग किया जाना है जो निरंतर है और जिसमें सम्मान, दासता, आज्ञाकारिता, सम्मान, श्रद्धा, नम्रता आदि के गुण शामिल हैं। उन्हें आत्मा से भरना है, अपने जीवन का संचालन करने के लिए एक उच्च विमान, इफिसियों 5:19 - 21 के रूप में संचार करता है "भजन और भजन और आध्यात्मिक गीतों में एक दूसरे से बात करना, गाना और अपने दिल से (अपने दिल में - एनकेजेवी) प्रभु के लिए गाना बनाना; हमारे प्रभु यीशु मसीह के नाम से सब बातों के लिये सदा परमेश्वर का धन्यवाद करना, यहां तक कि पिता का भी; और मसीह का भय मानते हुए एक दूसरे के आधीन रहो।"

निम्नलिखित दो प्रमुख मार्ग इस विषय को बढ़ाते हैं;

एक। "ताकि तुम प्रभु के योग्य चाल चलो, और उसे सब प्रकार से प्रसन्न करो, और सब भले कामों में फल लाओ, और परमेश्वर की पहिचान में बढ़ते जाओ" (कुलुस्सियों 1:10)।

बी। "मसीह का वचन तुम्हारे भीतर बहुतायत से निवास करे, और सभी ज्ञान के साथ एक दूसरे को भजन और भजन और आध्यात्मिक गीतों के साथ सिखाते और चेतावनी देते हैं, भगवान के लिए अपने दिल में धन्यवाद के साथ गाते हैं। और जो कुछ भी आप वचन या कर्म में करते हैं वह सब के नाम पर होता है प्रभु यीशु, उसके द्वारा पिता परमेश्वर का धन्यवाद करते हैं" (कुलुस्सियों 3:16-17)।

यहाँ मुख्य बात यह है कि हमें अपने हृदयों में परमेश्वर को विराजमान करना है; हमें वांछित व्यक्तित्व लक्षणों को विकसित करना है जैसा कि शास्त्र द्वारा सचित्र है। इन परिस्थितियों में पूजा का वातावरण होता है। सम्मान, श्रद्धा, आज्ञाकारिता और प्रेम दोनों परोक्ष और स्पष्ट रूप से स्वीकार किए जाएंगे।

अन्य पूजा

पूजा के उन पहलुओं को सही ढंग से पहचानने का प्रयास किया गया जो हमारे भगवान पर ध्यान केंद्रित करते हैं। पवित्र रिट में शामिल वांछनीय तत्वों को शामिल करते हुए इस पूजा को सच्चा और वास्तविक कहा गया है। हालाँकि, शास्त्र व्यर्थ, अज्ञानी, शैतान और मूर्ति उन्मुख, लोक उन्मुख, देवदूत और सौंदर्य (प्रकृति) पूजा की बात करता है। उनके स्वरूपों को शास्त्रों द्वारा पूजा की विशेषताओं के रूप में माना जाता है। पूजा की इन घटनाओं को आम तौर पर नकारात्मक शब्दों में कहा जाता है और ये सच्ची उपासना के विरोध में होती हैं। निम्नलिखित उदाहरण विचार के लिए दिए गए हैं।

अज्ञान पूजा

सामरी स्त्री के साथ मसीह के प्रवचन ने न केवल सच्ची उपासना के आत्मिक पहलू को परिभाषित किया, बल्कि अज्ञानी आराधना के मुद्दे को भी परिभाषित किया। यूहन्ना 4:27 में यीशु ने उस स्त्री से कहा कि सामरी जाति अज्ञानता में पूजा करती है। मुक्ति यहूदियों की ओर से थी, फिर भी दोनों राष्ट्रों ने आंशिक रूप से जातीय रंग के कारण राष्ट्रीय संभोग से परहेज किया।

मसीह द्वारा पहचाने गए सामरी लोगों की शून्य पूजा संभवतः 2 राजाओं 17:27- 41 में पाई गई स्थिति की ओर इशारा करती है। पद 41 एक सारांश प्रदान करता है: "इसलिए जब ये राष्ट्र (सामरी) प्रभु से डरते थे, तो उन्होंने अपनी मूर्तियों की भी सेवा की। पहाड़ों के घरों में, उनके बच्चे और उनके पोते जैसे उनके पिता [परंपरा] करते थे, वैसे ही आज के दिन करो।" विडंबना यह है कि वे यहोवा का भय मानते थे, फिर भी वे अपनी मूर्तियों की पूजा करते थे। यहां कम से कम दो पाठ शामिल हैं। सबसे पहले, हमें सच्चाई के लिए प्रत्येक पीढ़ी द्वारा सौंपी गई परंपराओं की जांच करनी चाहिए। उपरोक्त मामले में पीढ़ियों और पीढ़ियों के लिए अज्ञानी और झूठी पूजा को बढ़ावा दिया गया था। दूसरे, लोगों के एक जातीय समूह के रूप में सामरी, यहूदियों के लिए अस्वीकार्य थे। नस्लीय तनाव और बाधाओं के इस माहौल ने शायद सामरी लोगों को स्वीकार्य होने से रोक दिया, पूजा करना। हमें नस्ल, विरासत, सामाजिक स्थिति और परंपरा के गौरव से सावधान रहने की जरूरत है।

एथेंस के लोगों से बात करते हुए (प्रेरितों 17:22एफ) पौलुस ने उनकी धार्मिक संस्कृति को पहचाना। लेकिन उन्होंने उनकी अज्ञानी पूजा को भी स्वीकार किया - एक अज्ञात भगवान के लिए। " पॉल उनकी पूजा के प्रारूप (यानी मूर्तियों, मंदिरों, छवियों, कला, चांदी, पत्थर, आदि को शामिल करना) और सच्ची पूजा के बीच अंतर करता है। वह प्रेरितों के काम 17.27-28 में मूसा, दाऊद, सुलैमान और अन्य लोगों के शब्दों का समर्थन करता है, "कि वे परमेश्वर को ढूंढें, यदि कदाचित उसे टटोलें और उसे पाएं, यद्यपि वह हम में से प्रत्येक से दूर नहीं है; क्योंकि उसी में हम रहते हैं और चलते हैं और अस्तित्व में हैं।" जिस तरह से उन्होंने संवाद करने और प्रभु तक पहुंचने की कोशिश की, उसके कारण उनकी पूजा अज्ञानी थी। फिर भी उनकी पूजा का एक रूप था क्योंकि उनके कार्यों में सेवा, उपहार और पुनर्गठन शामिल थे। ध्यान दें कि उपरोक्त उद्धरण ईश्वर के साथ निरंतर संबंध का संकेत देता है।

लोग पूजा

लोग संभवतः कुरिन्थ की कलीसिया में उपासना करते थे। 1 कुरिन्थियों 1:12 में पौलुस व्यक्तित्व के आधार पर कलीसिया के विभाजन की चर्चा करता है; "तुम में से हर एक कह रहा है, 'मैं पॉल का हूं' और 'अपुल्लोस का' और 'कैफा का मैं' और 'मैं मसीह का'। ये विभाजन जातीय समूहों से बनी एक मण्डली का परिणाम हो सकता है। पॉल का मंत्रालय मुख्य रूप से अन्यजातियों के लिए था, अपुल्लोस शायद यूनानियों के लिए, और पीटर यहूदियों के लिए। यहां खतरा यह था कि ध्यान और सम्मान मुख्य रूप से व्यक्तिगत शिक्षकों पर केंद्रित था और विशेष रूप से मसीह पर नहीं। इस ध्रुवीकरण ने पर्यावरण के अस्तित्व को रोका सच्ची उपासना के लिए अनुकूल। हमारे लिए सबक बस यही है: हमारा विश्वास मसीह पर आधारित होना चाहिए, न कि एक प्रमुख ईसाई व्यक्तित्व पर।

देवदूत पूजा

पौलुस ने कुलुस्सियों 2:18 में स्वर्गदूत की आराधना का उल्लेख किया है। इस अध्याय में श्लोक 8 भी प्रकृति (सौंदर्य अपील), परंपराओं द्वारा, पुरुषों के दर्शन आदि द्वारा शासित पूजा की स्थिति का सुझाव देता है। याद रखें कि कुलुस्से यहूदियों, यूनानियों और अन्य बुद्धि के प्रभाव से अवगत कराया गया था।

व्यर्थ पूजा

यशायाह 29:13 को मसीह द्वारा उद्धृत किया गया है (मत्ती 15:8-9) फरीसियों और शास्त्रियों को फटकार लगाते हुए जिन्होंने परंपरा के लिए परमेश्वर के वचन को अमान्य कर दिया। उसका उत्तर था: "ये लोग होठों से तो मेरा आदर करते हैं, परन्तु उनका मन मुझ से दूर रहता है। परन्तु वे व्यर्थ मेरी उपासना करते हैं, और मनुष्यों के उपदेशों की शिक्षा अपने उपदेशों की नाई करते हैं।" मसीह ने इन लोगों को पाखंडी के रूप में वर्गीकृत किया। किसी के उद्देश्य के बारे में जाने बिना पारंपरिक संस्कारों में शामिल होने से व्यर्थ पूजा हो सकती है; यह एक धर्मी हृदय की भागीदारी के बिना कुछ गतियों से गुजरने की परिस्थितियों में हो सकता है। इस अवधारणा को पौलुस ने 1 कुरिन्थियों 11 में प्रभु भोज में भाग लेने के संबंध में चित्रित किया है।

गलत आराधना भी गलाटियन चर्च को पौलुस की पत्री में स्पष्ट है (अध्याय 3)। इन ईसाइयों ने विश्वास के साथ सुनने के माध्यम से आत्मा प्राप्त की, फिर भी वे कानून में लौट आए और कानून के कार्यों से न्यायोचित होने का प्रयास किया। यह व्यर्थ पूजा एक अपर्याप्त विश्वास का परिणाम थी; वे मसीह में बढ़ते रहने में असफल रहे।

शैतान और मूर्ति पूजा

इस आराधना का उल्लेख यूहन्ना ने प्रकाशितवाक्य 9:20 में किया है। "परन्तु शेष मनुष्यों ने, जो इन विपत्तियों से नहीं मारे गए थे, अपने हाथों के कामों से मन न फिराया, कि दुष्टात्माओं, और सोने, चान्दी, पीतल, पत्थर, और लकड़ी की मूर्तों की पूजा न करें, जो न देख सकती हैं। न सुनें न चलें।